

Abonyi Napló



Abony Város Önkormányzatának lapja

XXIII. évfolyam 6. szám

2015. október - november

Ára: 300 Ft

Fergeteges volt Szandi gyermekműsora

16. oldal



A Színvarázs Foltvarró Szakkör kiállítása

17. oldal



Kiss Ádámék letarolták Abonyt

17. oldal



Október 6-i megemlékezés
10. oldal

„Nagy könyvtári show”
11. oldal

Összefogással vált valóra a
gyermekkori barátnők álma
Abonyban
12. oldal

Teltház volt Müller Péter est-
jén Abonyban
16. oldal

Magyar orvost díjazott az
amerikai nagykövetség
23. oldal

Sikeres övvizsga Japánban
27. oldal

„Nemcsak
a húszéveseké a világ”
9. oldal



Birtokba vette új székhelyét a Generál-Kontakt Bt.

A Generál-Kontakt Bt-t 2005-ben alapította meg Krupincza Tibor Abonyban. A vállalkozás fő tevékenységi köre az építőipari generál kivitelezés. A főleg helyben és a naponta bejárható távolságokban tevékenykedő cég profiljába az asztalos munkától a lakatos munkán át a különböző földmunkák és a térburkolás is beletartozik.

Számtalan abonyi épületet újítottak fel

A vállalkozás tíz éves fennállása óta folyamatosan pályázik az önkormányzat által meghirdetett közbeszerzési eljárásokra, szívesen adnak árajánlatot a különböző felújítási munkálatokra, legyen az közintézmény vagy műemlék jellegű épület. Munkájuk révén megújult többek között a volt Mártonkúria tetőszerkezete és homlokzata, elkészült a Radák úti iskola melegítőkonyhája és étkezője, a Somogyi iskola akadálymentesítése, a Kostyán Andor rendelőintézet befejező munkái, a Sívó-kúria külső állagmegóvási munkái. Az Abony főtéren rekonstrukció keretében kerékpártároló, utasváró, ívelt faszerkezetű pihenők létesültek.

Nagy előrelépés az új telephely

2014 októberében kezdték meg az új telephely építését, melyre a Széchenyi 2020 ke-

retében 52.500.000,-Ft összegű támogatást nyert a cég. A több mint 100 millió Ft-os fejlesztés hatására a jelenleg 35 fős létszámot foglalkoztató építőipari vállalkozás további 4 fővel tudta bővíteni alkalmazotti keretét.

– *Mindenképpen fejlődésnek ítélem meg a telephelyépítést, amely a pályázat nélkül, önerőből esélytelen lett volna* – mondta Krupincza Tibor ügyvezető igazgató lapunknak.

Folyamatban van a használatbavételi eljárás

A 902 m²-es telephely építésére azért pályázott a cég, mert a Tószegi út 54. szám alatt (Mechanikai Művek) lévő telephelyüket bérelték, és ezt meg akarták szüntetni. Bár a vállalkozásnak Martfűn is van telephelye, a központ Abonyban található. Az új 4889 m²-es területen megépült építményben kapott helyet az iroda, az asztalos- és lakatosműhely, valamint a raktár. A vállalkozás ma már áthelyezte székhelyét az új épületbe.

– *Nagy falat volt a beruházás, sokat kellett dolgozni vele, sok pénz kellett hozzá. Jelenleg a használatbavételi eljárás van folyamatban, ezt követően lesz a hivatalos átadó* – tájékoztatta lapunkat Krupincza Tibor cégvezető.

Abony Város Önkormányzata nevében további megrendeléseket és sikeres vállalkozást kívánunk!

Darányi Erika
Abony Város Önkormányzata
www.abony.hu

Új parkoló nyílt a város szívében

Ideiglenes parkoló megnyitására döntött a Képviselő-testület 2015. szeptember 24-i ülésén a „Lidl-telek” területén (volt Petőfi Művelődési Ház területe) a Szelei út – Csillag Zsigmond utca sarkán. Településünk régóta küzd parkoló hiánnyal. A Kossuth téren kivitelezhetetlen új parkolóhelyek megnyitása. Mivel a „Lidl-telek” hasznosításáról még nem született döntés, ideiglenesen kiváló lehetőséget nyújt a parkolási gondok enyhítésére. A füves területet az ABOKOM Nonprofit Kft. a közmunkaprogram keretében rendezte. A város központjában lévő területen, ahonnan a közintézményeink gyorsan megközelíthetők 20-30 db parkolót vehet birtokba a lakosság. Használják egészséggel!

Darányi Erika
Abony Város Önkormányzata
www.abony.hu

„Virágos Abonyért” címek átadása

A 2015. szeptember 24-i Képviselő-testületi ülésen napirend előtt átadták a „Virágos Abonyért” címeket.

Abony Város Önkormányzat Képviselő-testülete a 14/2013 (VI. 29.) számú rendeletével alkotta meg a Virágos Abonyért címet azzal a céllal, hogy a lakosság bevonásával is javuljon a város köztisztasága és városképe, fejlődjenek zöldterületei. A pályázatot minden évben május 1-ig hirdeti ki a Képviselő-testület, melyre július 15-ig várja a pályamunkákat. Három kategóriában lehet pályázni a „Virágos Abonyért” címre: kertés ház, utca és balkon. Idén balkon és utca kategóriában nem érkezett pályázat a Településfejlesztési Osztályra, a nyertesek a kertés ház kategóriából kerültek ki. A Képviselő-testület 2015. augusztus 27-i zárt ülésén, Z-169/2015. (VIII. 27.) számú határozatával döntött a címek odaítéléséről.

Romhányiné Dr. Balogh Edit polgármester asszony tájékoztatta a jelenlévőket, hogy idén nagyon kevesen pályáztak a címre, majd az oklevél és a címet hirdető tábla átadása

mellett gratulált a díjazottaknak. Köszönetét fejezte ki, hogy gondos gazda módjára járnak el, és elmondta, hogy a pályázat három nyertese egy évig kommunális adómentességben részesül.

Abony Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Virágos Abonyért címet kertés ház kategóriában az alábbi pályázók részére adományozza:

- Kelemen Tibor,
- Tóth Sándor,
- Debreczeni László.

A Képviselő-testület 1. helyezteként Debreczeni Lászlót részesíti 10.000,- Ft pénzjutalomban.

Az átadót követően Kelemen Tibor elmondta, hogy a tavalyi évben is eredményesen pályázott, idén is megpróbálta, és ismét sikerrel járt.

Romhányiné Dr. Balogh Edit polgármester asszony a Képviselő-testület nevében köszönetét fejezte ki Feketéné Farkas Ildikónak és Kovácsné Szabó Ilonának, hogy évek óta szervezik a virágosítást a városban a köz-

munkaprogram keretén belül. Polgármester asszony emléklap átadásának kíséretében köszönetet mondott a virágosításban résztvevő munkatársaknak, így Molnárné Koncz Zsuzsannának, Matusinka Gyulánának, Rékasi Andrásnének, Baranyi Máriának, Balogh Melindának és Kecskés Nándornak. Elmondta, hogy a bizottsági tagok is sokszor kifejezték köszönetüket az üléseken. Többször elhangzott, hogy egyre több rózsapark van a városban. Az idei év szárazsága ugyan nem kedvezett a begóniáknak, de az élőlő növények és a rózsá ültetvények nagyon szépen gyarapodnak a város területén.

Abony Város Önkormányzata és Abony város lakossága nevében gratulálunk a díjazottaknak, és hálásan köszönjük Abony város területén a virágosítás és a köztisztaság érdekében szorgoskodók munkáját.

Darányi Erika
Abony Város Önkormányzata
www.abony.hu



SAJTÓKÖZLEMÉNY

MEGKEZDŐDNEK AZ „ABONY VÁROS INTÉZMÉNYEINEK ENERGETIKAI KORSZERŰSÍTÉSE” CÍMŰ PÁLYÁZATHOZ KAPCSOLÓDÓ KIVITELEZÉSI MUNKÁLATOK

Abony Város Önkormányzata újabb sikeres pályázatot nyújtott be az Új Széchenyi Terv Környezet és Energia Operatív Program keretében. „Abony Város intézményeinek energetikai korszerűsítése” című KEOP-5.5.0/A-12-2013-0003 azonosító számú pályázatról a támogatási döntés értelmében a Magyar Kormány 74.671.760.- Ft összegű támogatásra érdemesnek ítélte a pályázatot. A projekt elszámolható bruttó összköltsége 87.849.130.- Ft.

A pályázat megvalósításának alapvető célkitűzése, Abony város három közintézményének, a Polgármesteri Hivatalnak, Gyulai Gaál Miklós Általános Iskola Szolnoki úti tagintézményének és a Szivárvány óvoda-bölcsődének energetikai hatékonyságának fokozása, a rezsiköltségek csökkentése.

A pályázat tartalmi elemei:

1. Polgármesteri Hivatal:
 - a. villamos rekonstrukciós munkák,
 - b. fűtéskorszerűsítés,
 - c. homlokzati nyílászárók korszerűsítése,
 - d. zárófüdém utólagos hőszigetelése.
2. Szivárvány Óvoda- és bölcsőde:
 - a. fűtéskorszerűsítés, használati melegvíz ellátási rendszer korszerűsítése
3. Gyulai Gaál Miklós Általános Iskola, Szolnoki úti tagintézmény:
 - a. fűtéskorszerűsítés,
 - b. homlokzati nyílászárók korszerűsítése,
 - c. zárófüdém utólagos hőszigetelése

A pályázat beadása és elbírálása közötti időszakban - 2014 évben - megvalósult a Polgármesteri Hivatal fűtéskorszerűsítése és a villamoshálózat rekonstrukciója.

A projekt teljeskörű megvalósításához szükséges munkákra, a közbeszerzési eljárások során kiválasztott kivitelezőkkel 2015. november 09-én került sor a Vállalkozási szerződések aláírására, az alábbiak szerint:

- zárófüdémek hőszigetelése P.Solaris Kft., 2740 Abony, Tamási Áron út 4-6.
Befejezési határidő: 2015. december 07.
- fűtéskorszerűsítés P.Solaris Kft., 2740 Abony, Tamási Áron út 4-6.
Befejezési határidő: 2015. december 30.
- nyílászáró korszerűsítés Barilla Wood Kft., 2740 Abony, Homok u. 7. A. ép.
Befejezési határidő: 2015. december 30.

A beruházás megvalósítása során, a műszaki ellenőri feladatokat az A.D. Mérnöki Iroda Kft. (5435 Martfű, Gesztenye sor 1/a.) látja el.

A projekt fizikai megvalósításának befejezési határideje: 2015. december 31.

Műemlékekre szakosodott az abonyi Tolnátó Építőipari Szövetkezet

A Tolnátó Építőipari Szövetkezetet 1993-ban alapította meg id. Tóth Sándor Abonyban. A cég fő profilja a magasépítés, azon belül pedig a műemlék épületek felújítása, de foglalkoznak tervezési feladatokkal, szakértői vizsgálatokkal és mérnöki tanácsadással is. Családi házak tervezését, építését is vállalják, ahol kulcsszó az egyediség.

A vállalkozás első munkáit Szolnokon végezte. Nevükhöz fűződik pl. a szolnoki SKÁLA, a Szolnok ABC, a Kertész Áruház, és sok ÁFÉSZ áruház felújítása. Ezekkel párhuzamosan a Henkel Magyarország Kft.-vel egészen a gyáregység bezárásáig álltak szerződésben.

Az ország számos erőművében is dolgoztak. Az építőipari vállalkozás jelentős munkát végzett Abony Város Önkormányzatának is, köztük a Polgármesteri Hivatal belső felújítását, a polgármesteri iroda teljes, bútorzattal és egyéb berendezésekkel együtt történő felújítását és a Somogyi iskola tornatermének felújítását is a Tolnátó készítette el.

– Sok önkormányzati, és egyházi megbízásunk van a műemlékek miatt. Országszerte vállalunk munkát, de kapunk megrendeléseket a környéken is. Volt két olyan évünk, amikor csak a mezőgazdaságban dolgoztunk, mert sok volt a mezőgazdasági pályázat, arra volt igény és kereslet. A magasépítésben mindent el tudunk vállalni erőnkhez, kapacitásunkhoz mérten. Emellett az ország számos erőművében dolgoztunk. Volt egy speciális technológia, amikor még csak szénrel tüzeltek, és az erőművekben mi végeztük a vagonbuktatók és bombárok tapadásmentes burkolatának kialakítását svájci technológia alapján. Az a világ elmúlt, a Henkel Mo. Kft. Szolnoki Üzemegysége bezárt, az erőművek áttértek félig-meddig fatüzelésre. Ettől kezdve szakosodtunk a műemlékekre. Hosszú éveken keresztül édesapámmal együtt dolgoztunk – így mesélt ifj. Tóth Sándor ügyvezető a kezdetekről.

A Tolnátó Építőipari Szövetkezet minden évben támogatja a fogathajtó versenyt, de az intézményeknek is szívesen segítenek a városban, ezért gyakran keresik meg az intézmények vezetői kisebb karbantartási munkálatokkal kapcsolatban is. A cég változó alkalmazotti létszámmal működik. Nagy részük helyi dolgozó.

– Az építőiparban magas a fluktuáció, nagy a csere. Az állandó létszám 6-8 fő között mozog, de van mikor ez eléri akár a 18-20 főt is. Nehéz

jó szakembert találni és megtartani. Szerencsére nálunk az alapbrigád, a mag megvan. Nagy részük helyi. Van köztük kőműves, festő, burkoló, ács. Mindenki komplex egy kicsit. Munkatársakat általában hirdetés útján keressük, de személyes jelentkezéssel is alkalmazásunkba kerülhetnek. Mindig elbeszélgetek a jelentkezővel, honnan jött, mit csinált, előző munkahelyéről miért jött el stb. Muszáj szűrőrendszert kialakítani, amely alapján dönteni lehet, és ez a mai világban egyre fontosabb – tájékoztatott Tóth Sándor.

Új ötletekkel fejleszti vállalkozását a Tolnátó

– Vannak munkaerőigényt érintő fejlesztéseink is, de azok teljesen más irányúak. Van egy bizonyos koncepció, amit az elmúlt egy-két évben felállítottunk, de ez inkább a több lábon állás felé törekvésünket jelenti. Nem tervezem az építőrészeg létszámának növelését, inkább másfelé véve az irányt – még nem publikus –, fejlesztünk. Ha sikerül, akkor az egy nagyon jó dolog lesz itt Abonyban. Tehát van fejlesztési koncepciónk – magyarázza Tóth Sándor.

Kihívás a műemlékvédelmi szabályoknak megfelelni

Az önkormányzati megbízásokból is gazdálkodó cég vezetője beszélt a vállalkozás működésének sajátosságairól is.

– Minden önkormányzat szűkös keretek között kénytelen gazdálkodni, és nem az az elsődleges, hogy mit kell megcsinálni, hanem hogy mennyi jut rá, és abból kell csodát csinálni. Van, amikor sikerül, de van, amikor kompromisszumokat kell kötni. Legjobb példa a volt abonyi könyvtár esete. Mindenki arra számított, hogy pár millió forintból új projekt fog épülni. Csodákat művelni nem tudunk, viszont a körülményekhez, lehetőségekhez képest nagyon jó lett. Kívülről nem nagyon költöttek rá, de belülről egész jól rendbe lett téve. A műemléki példa az Ungár-kúria. A kivitelezőt kötik a műemlékvédelmi szabályok, a pályázatok megkövetelik a kiírás szerinti végrehajtást. Megtervezett az utolsó szög is, hogy hová kell beütni. Mégis ez a kihívás benne.

Nem könnyű ma az építőiparban érvényesülni

A város, az önkormányzat megbízásaival segítheti ugyan a vállalkozásokat, de a nehézségek makrogazdasági szintűek.

– Számtalan nehézséggel kell megküzdeniük az építőiparban dolgozóknak, de ezek olyanok, amelyekben a város nem tud segíteni. Az építőanyagok beszerzése nagyon nehézkes, minden rendelésre történik, ami hatalmas logisztikát igényel. Azokat az építőanyagokat, melyeket 5-10 évvel ezelőtt bármelyik építőanyag-ipari kereskedésbe betérve azonnal megkaphattunk, ma már nem lehet. Alig van valami raktárkészleten – mesél a nehézségekről a vállalkozás ügyvezetője.

15 évig álltak szerződésben a német Henkellel

A vállalkozás egyik legnagyobb eredményének tekinti, hogy a Henkel Magyarország Kft.-vel több mint 10 évig kapacitásszerződésben álltak.

– Szerintem szép eredmény egy német tulajdonosnál bent maradni, ez akár díjnak is fel fogható. Egyszer neveztünk egy tető-fedő olimpiára a református templom felújításával, ahol másodikok lettünk. Különböző gipsz kakasokat, cirkálmányokat kellett volna felhelyezni, ami szerintiünk egy műemléknél megengedhetetlen lett volna, ezért nem lettünk elsők. Számunkra az igazi díj, ha a megrendelő elégedett. Ők viszik tovább jó hírünket, és hozhatják a következő megbízásokat – mondja Tóth Sándor.

Több megbízást kapnak az abonyi vállalkozók

– Jóleső tapasztalat, hogy most már nem minden beruházást a szolnoki nagyvállalkozók visznek el. Szerencsére egyre több abonyi vállalkozó kap megbízást. A városvezetés nyitott, és pozitív a helyi vállalkozókkal kapcsolatban. Jó a kapcsolat a várossal, ami nem mindig volt így, de mára változott a szemlélet. Sokszor hívnak, nem mindig nyerek, de ez tiszta sor. Ajánlatot kérnek, és nyerjen a jobb. A cél, politikamentesen a feladatmegoldáshoz vezető legjobb utat megválasztva dolgozni – fejt ki a véleményét a cég ügyvezetője.

Darányi Erika
Abony Város Önkormányzata
www.abony.hu

Földi László országgyűlési képviselő tájékoztatója

A Képviselő-testület 2015. szeptember 24-i ülésén Földi László országgyűlési képviselő úr tájékoztatta a városi képviselőket és Abony város lakosságát a térséggel kapcsolatos tevékenységekről.

Földi László elmondta, hogy térségünk fekvése kiváló, ugyanakkor a központi régió okozta problémák most hatványozottabban kerülnek előtérbe. A térség fejlődése szempontjából elengedhetetlenek az uniós források, mert a vidékfejlesztési pénzek, melyekre a térség is pályázhat, nem lesz annyi, hogy a Versenyképes Közép-Magyarország Operatív Programban rejlő összeget is pótolja. A VEKOP pályázatok nagy részét sajnos Budapest viszi el, ami a térségnek igen nagy problémát jelent.

Földi László: „Az M4 megépítése nagymértékben érinti Abonyt, de a térséget is, hiszen Budapest megközelítése sok problémát okoz. Ezt az útszakaszt csak hazai forrásból tudjuk megépíteni. Bizom abban, hogy 2016 tavaszán megkezdődhetnek a munkálatok. A tervezés készen van, a szakigazgatási szervek engedélyei rendelkezésre állnak. A Szolnok megyei képviselőkkel azért lobbizunk, hogy Abony irányába indítsák meg az építést, ne pedig az Üllői körforgalomtól visszafelé. Nagyon szeretném azt is elérni, hogy a ceglédi körforgótól a ceglédberceli dombokig négysáv legyen.”

Földi László beszélt a térségben lévő fiatal gazdák ügyéről is. Elmondta, hogy örömteli, hogy több fiatal gazda is nyert támogatást a mi körzetünkben gazdasága fejlesztéséhez, és elektromos árammal való ellátásra.

Földi László: „Több tanyán nincs villany, és ez gondot okoz. A körzetünkben közel 10 tanyát sikerült bevonni az elektromos rendszerbe. Bizom abban, hogy ezek üteme az Új Vidékfejlesztési Programok kapcsán fel fognak gyorsulni. Ennek a térségnek a mezőgazdasági ágazata kulcsfontosságú, ezért ösztönözzük a gazdákat arra, hogy akár egyedül, akár összefogással hozzanak létre feldolgozó üzemeket, mert erre most van pályázati lehetőség és kiemelt támogatottságot fog élvezni.

A Quaestor-ügyet is meg kell említenem, mert Abony is vesztese volt ennek az ügynek. A múlt héten a kihelyezett frakcióülésen is szó volt róla. Újtük a vasat a három nagy „beborult” brókercéggel kapcsolatban. Nem csak az önkormányzatok miatt, hanem a kis- és nagy betétesek érdekében is. Nagy dolgot lenne, ha az egész nem is, de nagy részét

visszakapná az önkormányzat.

A megyében a mi régióinkban a legmagasabb a munkanélküliség, jelenleg 6,8-7 % körül van. De korábban volt ez a szám 14-15 % is 2013-2014 körül. A befektetők keresésén rajta vagyunk, Abony, Cegléd és Nagykovács területére is. Előny, hogy mindhárom településünk jól megközelíthető. A legnehezebb képviselői feladat mégis az, hogyan tudsz a saját térségedbe befektetőket hívni. Ez ügyben kértem a Külügyminisztérium segítségét, hogy amikor náluk különböző befektetők jelentkeznek, próbálják ezt a térséget is figyelembe venni, bevonni.

Ami a térségekkel kapcsolatosan még fontos, az a kerékpárutak és a városi utak megépítése. Lobbizunk, hogy a több mint ezer milliárdból jusson ezekre a fejlesztésekre is. Tavasszal tartottam fogadóórát, ami a nyáron elmaradt, de össze ismét fogok. Sokszor olyan kérésekkel keresnek meg, melyről azt gondolák, hogy én, mint országgyűlési képviselő, meg tudom oldani, de sokszor nem tudok mit tenni, mert a törvények kötik az önkormányzatot, a polgármesteri hivatalt. A képviselő sem tehet jogellenes dolgokat. A törvényeket betartva bárkinek szívesen segítek.”

Országgyűlési képviselő úr beszélt a migrációról is.

„A Magyar Országgyűlés elkötelezett annak ügyében, hogy az országot megvédje ettől a helyzettől. Önmagunk nem vagyunk képtelenek megoldani a helyzetet, ehhez több ország összefogása kell, hogy biztonságos megoldást tudjanak adni a migráció kérdésére. Eddig 60 milliárd Ft-ba került az országnak a migránsok kezelése. Cegléden is megjelentek a migránsok, több alkalommal is, amikor jött a szegedi vonat, és ment Debrecen irányába. Voltak olyanok, akik az átszállások alkalmával a városban próbáltak elrejtőzni, menedéket keresni. A ceglédi rendőrök azonban határozottan felléptek, és bár nem volt kimagasló eset, de a ceglédi fogdák megteltek velük.”

Romhányiné Dr. Balogh Edit polgármester asszony reflektált az elhangzottakra és segítséget kért az országgyűlési képviselő úrtól. Az egyik az M4-essel kapcsolatos, nemrég ugyanis megint halálos baleset volt az elkerülő szakaszon Abony határában. Kérte, lobbizzon azért, hogy a Szolnok megyeszékhely és ez a terület élvezzen elősőbbiséget, hogy ezt az útszakaszt biztonságosabbá tegyék. Mind az újszászi, mind az újszilvási kereszteződés kritikus, nem telik

el úgy hónap, hogy ne legyen halálos baleset. Ezeket az átkelőket biztonságosabbá kellene tenni. A Quaestor-üggyel kapcsolatban elmondta, a parlament hozott egy törvényt, hogy a lakosságot 30 millió Ft-ig kártalanítják, de ez nem vonatkozik az önkormányzatokra.

Romhányiné dr. Balogh Edit:

„Mi nem kártalanítást szeretnénk, mi a teljes, jogosan járó összeghez szeretnénk hozzájutni. Március 11-én a Nemzeti Bank felügyeleti biztosa megjelent a Quaestornál. Elküldtük a tájékoztatásokat mindenki számára, és minden irányból visszajött az igazolás, hogy a 278 millió Ft a számlánkon rajta van, de a mai napig egyetlen helyről sem kaptunk hivatalos tájékoztatást. A Polgármesteri Hivatal a hivatalos levelekre postafordultával, vagy legfeljebb 30 napon belül válaszol, de ha egy polgármester ír levelet, arra fél évig nem érkezik válasz. Kérte Földi László országgyűlési képviselő úr közbenjárását az ügyben.”

Habony István képviselő úr egyetértett a polgármester asszony által elmondottakkal, és nyomatékosan kérte, hogy országgyűlési képviselő úr járjon el a Quaestor-ügyben, mert Abony városának nagy szüksége van erre a pénzre. E nélkül a jövő évi költségvetés és az intézményi működés is tragikussá válhat.

Gulykáné Gál Erzsébet képviselő asszony megköszönte Földi Lászlónak, hogy amikor városunkba ifjúsági csoportok érkeznek, a városon túl eltöltött időben rendszeresen segítséget nyújt.

Dr. Egedy Zsolt képviselő úr: „Több alkalommal javasoltam helyi rendelet megalkotását azzal kapcsolatban, hogy ha az elhagyott ingatlanok tulajdonosai több felszólítás után sem hajlandóak rendbe tenni az ingatlanuk környékét, akkor törvény erejénél fogva az önkormányzat vagy az általa megbízott vállalkozás szabályozott keretek között elvégezhesse ezeket a munkálatokat pl. a kasszálást, romeltakarítást, és ezt az összeget rá lehessen terhelni az ingatlanokra, akár magánszemély, akár bank a tulajdonos. Jegyző úr elmondta, hogy azért nem lehetséges egy ilyen helyi rendelet megalkotása, mert nincs hozzá törvényi felhatalmazás. Ebben kérem az országgyűlési képviselő úr közbenjárását. Elhangzott, hogy a befektetés és a munkahelyteremtés mennyire fontos témakör. Javasolom, hogy a Térségi Társulás és a Ceglédi Járási polgármesterei stratégiai együttműködés

aláírását kezdeményezzék munkahelyteremtés ügyében a kormány felé.”

Dr. Balangó László képviselő úr elmondta, hogy a menekült kérdéssel kapcsolatban sok visszajelzést hallott, hogy az embereket megnyugtatta, ahogyan a Kor-

mány kezelte a helyzetet a szerb határnál. Több érdekes kérdést vetettek fel neki, pl. hogyan tudnának segíteni, anyagilag vagy munkával, hogy az országot ne lepjék el a migránsok.

Földi László országgyűlési úr a kérdések,

észrevételek végeztével elmondta, hogy minden témában megpróbál segíteni, és levélben vagy személyesen visszajelzést fog adni az elhangzottakkal kapcsolatban.

Darányi Erika
Abony Város Önkormányzata

Fejlesztí mezőgazdasági ágazatát a 25 éves MA-BAU Építőipari Kft.

Az abonyi székhelyű MA-BAU Építőipari Kft.-t 1990 májusában alapította meg Makai Béla okl. építészmérnök. A vállalkozás az elmúlt években folyamatosan növelve árbevételét a térség egyik meghatározó közepes méretű vállalkozásává nőtte ki magát. A cég pénzügyi helyzete stabil, megbízhatóan gazdálkodik. A szántóföldi növénytermesztést – a napraforgó, a kukorica, a repce, az árpa és a búza termesztését – 1996-ban indította be a vállalkozás Abonyban, amikor a kárpótlási jegyeket sikerült beváltani, és földeket vásároltak.

– Cégünk saját apparátussal a magas- és mélyépítési munkák teljes vertikumával foglalkozik: magas- és mélyépítési tervezési munkák, magas- és mélyépítési generál kivitelezési munkák, műszaki ellenőrzés, felelős műszaki vezetés, bányászati tevékenység, geodéziai mérések, költségvetések, pályázatok elkészítése stb. Munkáinkhoz megfelelő szakember- és gépi eszközállománnyal rendelkezünk, melyeket folyamatosan fejlesztünk. 2004-ben bevezettük az ISO 9001:2000 minőségirányítási rendszert, valamint az ÉVOSZ külföldi munkavégzésre is alkalmasnak minősítette cégünket. A mezőgazdasági tevékenységet tekintve szántóföldi teljes körű növénytermesztési szolgáltatásokkal, természártással és tárolással, szármanadványok bálázásával és értékesítésével, gabonakereskedelemmel, gyümölcsstermesztéssel és értékesítéssel foglalkozunk – tájékoztatta lapunkat Makai Béla tulajdonos a cég profiljáról és a főbb tevékenységi körökről is.

A térség számos közintézményét rendbe tették

Az abony.hu kérésére Makai Béla beszélt a családi vállalkozásnak induló kft. főbb kivitelezési referencia munkáiról, melyeket főként a megyénkben végeztek, de számtalan munkájukkal túlnyúltak a megye határain is. Abony és térsége több neves középülete, köztük is a vállalkozás alkalmazottainak keze munkáját dicséri, úgy mint a Toldy Ferenc Kórház részleges homlokzat-felújítása, az abonyi Főter út- és térburkolási munkálatai.

– A mérnöki tervezési tevékenységek területe jellemzően Abony és környékére terjed ki, ill.

az ország egyéb területein is végzünk ilyen tevékenységet – egészítette ki Makai Béla, a cég megálmodója és alapítója.

Zökkenőmentes volt az idei aratás

Makai Béla beszélt az idei aratásról is, mely lényegében problémamentesen zajlott le, csupán az esőzések okoztak némi gondot.

– A csapadékos időjárás miatt kicsit megtorpantunk, mert a talajmunkák miatt gondot okozott, de összességében az aratások zavartalanul zajlottak, a napraforgó és a kalászosok aratásával nem volt gond. A kukorica betakarítása után kezdődik a szántás, és a búza elvetése a pár száz hektáros területen.

Fejlesztik a mezőgazdasági termesztést

Míg az építőipar területén a fejlesztések inkább stagnálnak, és a megrendelések többnyire pályázatfüggők, addig a mezőgazdasági termelés területén konkrét fejlesztési elképzelései vannak a vállalkozásnak, melyre 400-500 millió Ft-ot fektettek be a hatékonyság növelése érdekében.

– Az építőipart tekintve az uniós pályázatok lecsengtek, új pályázatokra és a lakásépítésekre várunk. Zömében a magasépítésben dolgozunk, melyhez a meglévő géppark elég, mivel azt folyamatosan fejlesztettük az évek során. A mezőgazdaságban a precíziós gazdálkodást vezetjük be, amely stratégiai beruházás. Korszerűsítettük a vetőgépeket, lecseréltük a kombájnokat, traktorokat, melyek alkalmasak az új, GPS-es technológia alkalmazására. Ennek az új eljárásnak a bevezetése és alkalmazása mérföldkő a cég életében.

A precíziós szántóföldi növénytermesztés segítségével a táblán belül kezelési egységeket hoznak létre és azokon eltérő dózisokat (műtrágya, vetőmag, növényvédő szer) alkalmaznak.

Három jól elkülönült szakasz különböztethető meg alkalmazása során:

- műholdas helymeghatározás, kormányzástechnikák,
- munkagép elektronikus vezérlése,
- kezelési egységek kijelölése, dózisok meghatározása.

Minimális fluktuáció

A cég stabil alkalmazotti létszámmal működik, 20 fő az építőipari kivitelezésekben, 15 fő pedig a mezőgazdasági ágazatban dolgozik.

– 99 %-ban helyiek dolgoznak a vállalkozásban, egy vidéki dolgozónk van csupán. A fluktuáció mértéke minimális, amely általában akkor fordul elő, ha fejlesztünk, nő a géppark állományunk és dolgozót kell felvenni. Az új és régi alkalmazottak esetében is fontos a szakmaiság, mind elméleti, mind gyakorlati szempontból – mondta el Makai Béla az alkalmazotti létszámra vonatkozó kérdésünkre.

Várják a pályázati lehetőségeket

A vállalkozás gazdálkodása eredményes, megbízható. A helyi vállalkozásokkal és a város vezetésével kielégítő kapcsolatot ápolnak.

– Munkánkat a külső gazdasági partnerek is elismerik. Úgy gondolom, hogy a bizalom a legfontosabb. Elismerésül folyamatos megrendeléseket kapunk. A napi feladatokat, pénzügyi kötelezettségeket rendre teljesítjük. Bár hiteleket és lízingeket is igénybe veszünk, de az ütemezett visszafizetést a gazdálkodásból kitermeljük. A településen működő vállalkozásokkal a kapcsolat korrekt, az adott szükséglethez mérten megfelelő, egymást segítő. Jó a kapcsolat a város vezetésével is. Ez sosem a személyes kapcsolatokon, inkább a gazdasági körülményeken múlik. Természetesen, ha külön igényünk lenne, megkeresnénk a városvezetést. Úgy érzem, hogy nyitottak, és bizalommal fordulhatunk hozzájuk. Voltak már közös projektjeink, és bármikor, szívesen rendelkezésre állunk. Bízunk abban, hogy a település is tud majd pályázni, és mi is várjuk az EU-s forrásokat – mind a mezőgazdaságit, mind az építőiparit.

Abony Város Önkormányzata nevében nyertes pályázatokat és további sikeres vállalkozást kívánunk!

Darányi Erika
Abony Város Önkormányzata
www.abony.hu

Új külsőt kapott a Márton-kúria



A Képviselő-testület kiemelt figyelmet szán az Abony városában lévő műemlék épületek felújítására, melyet Gazdasági Programjában is rögzített. A 2006-2014. közötti időszakban megkezdődtek az önkormányzati tulajdonban lévő műemlék épületek állagmegóvási munkálatai, melyekre a önkormányzat hivatala a szűkös költségvetés miatt folyamatosan kutatja a pályázati lehetőségeket. Az elmúlt években több kúria részleges felújítására sikerült eredményesen pályázni, köztük a Sívó-, a Kostyán István-, a Kostyán Andor-, az Ungár-, a Márton-kúriára és a Falumúzeumra – de a megítélt pályázati támogatások mellé az önkormányzatnak jelentős önerőt kellett hozzátennie.

Abony Város Önkormányzata részére 2014-ben 3.000.000,-Ft csökkentett összegű támogatást ítél meg a Nemzeti Kulturális Alap Igazgatóságának Építőművészet és Örökségvédelem Kollégiuma, a volt Márton-kúria (Kálvin utca 9.) tetőfelújításának I. ütemére, amely a részleges tető- és tetőszerkezet felújítását foglalta magában. A Képviselő-testület 77/2014. (III.27.) számú határozatával a Generál-Kontakt Bt-t bízta meg a fenti munkálatokkal 9.067.814 Ft-, vállalkozási díjért, melyhez 6.067.814,-Ft összegű önerőt biztosított. Ugyancsak 2014-ben elkészült a Márton-kúria portikusz helyreállítása is, szintén a Generál-Kontakt Bt. kivitelezésben bruttó 2.356.554,-Ft összegben.

2015 februárjában a Nemzeti Kulturális Alap Építőművészet és Örökségvédelmi Kollégiumától 3.000.000,-Ft csökkentett összegű támogatást kapott az önkormányzat a volt Márton-kúria fáfödemeinek helyreállítására, a padlásfödém hőszigetelésére és külső munkák elvégzésére. Az igényelt támogatás összege 4.535.288,-Ft volt. A program kezdete 2015. április 06. A program vége: 2015. augusztus 31. A támogatási döntés 2015 februárjában született meg. A Képviselő-testület

2015. május 5-i ülésén a pályázatban szereplő a kivitelezési munkálatokkal a Generál-Kontakt Bt.-t bízta meg 10.817.160,-Ft + Áfa összegben, melyhez bruttó 8.198.160,-Ft önerőt biztosított.

A volt Márton-kúria veszély-elhárítási munkáira vonatkozó kivitelezési munkák tárgyában 2015. szeptember 2-án lezajlott a műszaki átadás-átvétel. A kivitelező, a Generál-Kontakt Bt. az alábbi munkákat végezte el: fáfödémek helyreállítása, padlásfödém hőszigetelése, külső környezet rendezése, mint részleges vakolatcsere, szivárgóépítés, új járda. A Vállalkozó a munkálatokat 2015. június 23-án kezdte meg, és a szerződésben rögzített határidőre befejezte. A műszaki ellenőri feladatokat az Abonyi Városfejlesztő Kft. látta el.

A munkálatoknak köszönhetően elhárult a balesetveszély, és örömteli, hogy új, méltó külsőt kapott a Márton-kúria, azonban a belső felújítási munkálatokra további közel 10 millió Ft,-ra lenne szüksége az önkormányzatnak, amelyből az elektromos hálózat rekonstrukciója és a fűtés korszerűsítés valósulna meg. A Márton-kúriában lévő szakköri foglalkozásokra használt helyiségeket a teljes belső felújításig nem tudja birtokba venni az intézmény, azokat átmenetileg más tantermekben oldják meg. Az idejű költségvetés már nem teszi lehetővé a belső felújítás elvégzését, a pályázati forrás jelenthetne hatalmas segítséget az önkormányzat számára.

Új tetőt kapott a Márton-kúria északi melléképülete

Abony Város Önkormányzat Képviselő-testülete 2014. május 22-i ülésén döntött a baleset-veszélyes Márton-kúria északi melléképületének bontásáról, mivel a korábban tornateremként funkcionáló műemlék épület felújítására pályázati forrás nem áll rendelkezésre.

A Magyar Nemzeti Múzeum Nemzeti Örökségvédelmi Központ az épület teljes elbontását nem tartotta indokoltnak, és a megtartását javasolta. A Képviselő-testület a hatósági döntésben foglaltakat figyelembe véve arról határozott, hogy az épületet nem bontja le, hanem a bontásra biztosított 3.985.118,-Ft összeget átcsoportosítja az veszély-elhárítási munkákra. A Képviselő-testület 2014. augusztus 28-i ülésén a Generál-Kontakt Bt.-t bízta meg a veszély-elhárítási munkálatokkal bruttó 5.641.057,-Ft összegű vállalkozási díj ellenében, amely a tetőszerkezet és fáfödém felújítását, a léceztést és a hornyolt fedés átrakását, a csatorna és az ereszt javítását foglalta magában. A munkálatok 2014 szeptemberében kezdődtek meg. A födém szerkezet gerendáinak felülvizsgálata során megállapították, hogy a gerendák 100 %-a olyan súlyos károsodást szenvedett, hogy a továbbiakban nem használható. Így az eredetileg tervezett felújítás helyett – 1/3 részben került volna kicserélésre a födém szerkezet –, a teljes födém szerkezet cseréjére került újonnan beépített faanyagokkal. A vállalkozási díjat így bruttó 2.423.139,-Ft-tal volt szükséges kiegészíteni. A fenti munkákat a vállalkozó elvégezte, ezért 2015. július 28-án megtörtént az átadás-átvételi eljárás, ahol a Pest Megyei Kormányhivatal Örökségvédelmi Osztályáról Szatmári Klára, Marsai Zsófia, André Katalin és Norotnik Ádám is részt vett.

A Településfejlesztési Osztály tájékoztatása szerint előreláthatólag 2015 novemberében, vagy 2016 márciusában kerülnek kiírásra a Nemzeti Kulturális Alap pályázata, melyekre remélhetőleg ismét sikeresen tud majd pályázni az önkormányzat.

Darányi Erika
Abony Város Önkormányzata
www.abony.hu
Fotó: Szilágyi Tamás

FELHÍVÁS

Az őszi és a közeledő téli időszak beköszönésével fokozottabban közös érdekünké válik, hogy útjaink tiszták és biztonságosak legyenek. Az aktuális időjárás miatt a mezőgazdasági - és erdészeti - gépek sok sarat és földbucskát hordanak fel a főutakra, bekötőutakra, mely balesetveszély forrása lehet a közlekedők számára. Az őszi és téli csapadékos időben jelentős probléma a közutak beszenyeződése, a külterületi utakról történő sárfelhordás. Kérjük, hogy amennyiben a terményszállítás során a közútra termény szóródik, vagy sárfelhordás történik, úgy gondoskodjanak annak letakarításáról, valamint a takarítást

végzők láthatóságának biztosításáról.

A közúti közlekedés szabályairól szóló 1/1975. (II.5.) KPM-BM együttes rendelet (KRESZ) 63. § (2) bekezdése szerint: „Földútról szilárd burkolatú útra való ráhajtás előtt a járműről a rátapadt sarat - amely a szilárd burkolatú utat beszenyezheti - el kell távolítani.”

Felhívjuk a figyelmet arra, hogy a szabálysértésekről szóló 2012. évi II. törvény 196. § (1) bekezdése szerint: „Aki a közterületen, a közforgalom céljait szolgáló épületben, vagy közforgalmú közlekedési eszközön szemetel, ezeket beszenyezi szabálysértést követ el.”

A közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. tv. 7. §-a szerint: „(1) A közutat, a közúti jelzést megrongálni, beszenyezni, a közútra a közlekedés biztonságát vagy zavartalanságát hátrányosan befolyásoló tárgyat kitenni, kidobni nem szabad.”

Fentiek alapján a közutak beszenyezése és a szennyeződés el nem takarítása esetén az Abony Város Önkormányzat Polgármesteri Hivatalának Közterület-felügyelete minden esetben szabálysértési eljárást kezdeményez.

Abony Város Önkormányzata

„SÉRELMEK A PSZICHIÁTRIÁN

Ha családtagja, barátja, ismerőse, hozzátartozója jogait megsértették a pszichiátrián, jelezze panaszát az alábbi elérhetőségeken. Alapítványunk 20 éve biztosít ingyenes jogsegélyszolgálatot azok számára, akiket sérelem ért a pszichiátriai kezelésük során.

Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány

Cím: 1461 Budapest, Pf.: 182. • Telefon: 06 (1) 342-6355, 06-70-330-5384 • E-mail: panasz@cchr.hu • Weboldal: www.emberijogok.hu
Minden információt bizalmasan kezelünk!”

„PSZICHIÁTRIAI SZEREK VISELKEDÉSI PROBLÉMÁKRA?

Ha gyermeke „tanulási problémára” vagy „viselkedési rendellenesség” miatt pszichiátriai szereket szed, és úgy érzi, hogy a gyermek állapota semmit sem változott vagy rosszabbodott emiatt, keresse az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítványt. Az alapítványtól ingyenes tájékoztató kiadvány is kérhető a hiperaktivitás témájában.

Cím: 1461 Budapest, Pf.: 182. • Telefon: 06 (1) 342-6355, 06-70-330-5384 • E-mail: info@cchr.hu • Weboldal: www.emberijogok.hu
Minden információt bizalmasan kezelünk!”

KÚRIÁINK II. RÉSZ - A VOLT UNGÁR-KÚRIA REKONSTRUKCIÓJA

A klasszicista stílusú kúria valószínűleg az 1840-50-es években épülhetett. Az 1880-as évek elejétől került az Ungár család birtokába, melyet 1944-ig lakóházként használtak. 1992-ben kerül az önkormányzat tulajdonába. A volt Ungár-kúria, Abony, Szolnoki út 3. szám alatti műemlék épületen 2011-ben kezdődtek meg a veszély-elhárítási és tető-felújítási munkálatok. Az I. ütem munkálatai az alábbiakat tartalmazta: a károsodott tetőszerkezet helyreállítása, a héjazat átrakása, a károsodott fafödémek dúcolása.

A munkálatokkal a 263/2011. (VII. 14.) sz. határozatával a Tolnató Építőipari Szövetkezetet bízta meg a Képviselő-testület, 9.738.901,-Ft összegben, melynek fedezetét 5.000.000,-Ft-ig a Nemzeti Kulturális Alap Műemléki és Régészeti Szakmai Kollégiuma által megítélt csökkentett összegű támogatás jelentette. 2012-ben a felújítás II. üteme kezdődött meg, - a csaposfa födém helyreállítása, megerősítése, részleges cseréje, új kémények építése -, mely feladatokkal a Tolnató Építőipari Szövetkezetet

bízta meg a Képviselő-testület 6.755.620,-Ft összegben, melyhez a Nemzeti Kulturális Alap Építőművészet és Örökségvédelem Kollégiuma 5.500.000,-Ft csökkentett összegű támogatást ítélt meg. 2014-ben megkezdődött a kúria felújítási munkálatainak III. üteme, amely a homlokzatjavítást, az utólagos falszigetelést, a homlokzati nyílászárók cseréjét foglalta magában, mely munkálatokat a Tolnató Építőipari Szövetkezet végezte el bruttó 17.191.357,-Ft összegért, melyhez 6.500.000,-Ft-ig a Nemzeti Kulturális Alap nyújtott fedezetet. 2014-ben Abony Város Önkormányzata pályázatot nyújtott be a volt Ungár-kúria felújításának IV. ütemére, amely az alábbi feladatokat tartalmazza: részleges homlokzat-felújítása, déli homlokzaton nyílászárók cseréje, a nyugati oldalkerítés helyreállítása, falfestéskutatás a nagyteremben, portikus veszély-elhárítási munkálatok, alap-megerősítés, timpanon bontása és visszaépítése, fa kiváltó helyreállítása. A projekt összköltsége bruttó 12.582.235,-Ft. A pályázatot a Nemzeti Kulturális Alap 4.000.000,-Ft

csökkentett összegű támogatásra érdemesnek ítélte, melynek folyósításáról a Képviselő-testület 158/2015. (VII. 28.) sz. határozatában lemondott. A IV. ütem felújítási munkáira vonatkozóan Bedekovich Éva tervező asszony elkészítette a költségvetést, mely tartalmazza, hogy összesen bruttó 12.099.635,-Ft-ba kerülne a teljes kivitelezés.

A portikusz helyreállítására Abony Város Önkormányzata határidő hosszabbítást kért 2016. szeptember 30-ig az Építésügyi és Örökségvédelmi Hivataltól. A felújítási munkák tehát 2016-ban-ban kezdődhetnek meg. A Településfejlesztési Osztály tájékoztatása szerint előreláthatólag 2015 novemberében, vagy 2016 márciusában kerülnek kiírásra a Nemzeti Kulturális Alap pályázata, melyekre remélhetőleg ismét sikeresen tud majd pályázni az önkormányzat.

Darányi Erika
Abony Város Önkormányzata
www.abony.hu

NEM CSAK A HÚSZÉVESEKÉ A VILÁG...

Abonyban idén is gondoltak a város „szépkorúira” a Művelődési Ház munkatársai. 2015. október 10-én került megrendezésre a Nyugdíjas est. Mint minden évben, most is fiatalságot megszegyenítő számmal és jókedvvel érkeztek hozzánk a vendégek a késő délutáni órákban. A teremben lévő halk morajlást az intézmény igazgatójának szavai szakították félbe:

– *Nem öregszünk meg, csak régebb óta vagyunk fiatalok* – ezzel a mondattal zárta köszöntőjét Pintérné Simon Szabina, majd felkonferálta az est fellépőit. Udvarhelyi Boglárka operaénekes, énekművész, a Budapesti Zeneakadémia opera szakán végzett. Tanulmányait követően a Debreceni Csokonai Színház, a Szegedi és a Miskolci Nemzeti Színház operaénekes volt. 2001-től a budapesti Operett Művészház magánénekeseként 270 előadásban szerepelt: Németországban, Ausztriában, Svájcban, Dániában és Hollandiában, ahol többek között Lehár: *A mosoly országa*, Kálmán: *Marica grófnő*, *A csárdáskirálynő*, *A cirkuszercegnő*, a Bajadér és Strauss: *A cigánybáró* és *A denevér* operettjeinek primadonna szerepeit játszotta. A budapesti Interoperett koncertjeiből a televízió közönsége is megismerhette.

Ezen az estén az erősebbik nemet Pomlényi Péter képviselte, aki a Színház – és Filmművészeti Főiskola operett-musical tanszakán kapott diplomát. Számos hazai színházban szerepelt, köztük a Győri, Egri és a Kalocsai színházban, ahol a „Szivárvány” közönségdíjat is megkapta. Játszott musicalekben, és mesejátékokban is. A hazai fellépések mellett külföldön is rendszeresen turnézik, így Ausztriában, Kanadában és az Amerikai Egyesült Államokban is vendégszerepelt.

Az est sztárvendége, mindenki szeretett Oszwald Marikája volt. Kossuth-díjas és Jászai Mari-díjas magyar színésznő, operetténekes, érdemes művész, a Halhatatlanok Társulatának örökös tagja. Igazi operett-családból származik, édesanyja a népszerű szubrett, Halasi Marika volt, édesapja pedig a legnagyobb bonvivánok egyike, Oszwald Gyula. Már apró gyermekkorától a színház és azon belül is az operett világában élt. A Színház- és Filmművészeti Főiskola operett-musical szakán végzett, majd az Operettszínházhoz szerződött, amelynek azóta is – immár több mint 40 éve – oszlopos tagja. Bejárta az egész világot. Fellépett Münchenben, az Amerikai Egyesült Államokban, Kanadában, Izraelben, Olaszországban, Franciaországban, Svájcban,

Ausztráliában, Japánban. Számtalan színdarabban feltűnt. Volt már Stázi, Marcsa, Bessy, Hunyadiné és Iluska is, szerepelt a *Familia Kft.*-ben és a *Barátok közt*-ben.

A művésznő most is kitörő örömmel és életkedvvel lépett színpadra. Pörgős, energikus jelleme már az első dalnál megmutatkozott. Partnereivel egy egész órán keresztül szórakoztatták a lelkes közönséget. Ha kellett, könnyeket csaltak a szemükbe, néha régi emlékeket idéztek fel bennük. A mindenki által ismert „slágereket” együtt énekeltek a művészekkel, a színházterem megtelt étellel, fiatalsággal. A művésztrío válogatása az operett irodalom legszebb és legnépszerűbb dalaiból állt, olyan világhírű zeneszerzőktől, mint Kálmán Imre, Lehár Ferenc, Huszka Jenő. Részletek hallhattak többek között *A Csárdáskirálynő*, a *Marica grófnő*, a *Mágnás Miska* című darabokból. A varázslatos melódiákat hallgatva átélhették az egykori fényes estélyek, bálók, mulatságok hangulatát. Az est fergeteges hangulatának csúcspontja Marika jól ismert cigánykereke volt, ami most sem maradhatott ki a műsorból.

*Cikk: Fajka Zsanett • Képek: Borsányi János
Címlapfotó: Borsányi János
Színes képek a 15. oldalon*

A ZENE VILÁGNAPJA



Október elseje a zene világnapja, ebből az alkalomból országsszerte több koncertet, hangversenyt és más zenei programot rendeztek. A világnap célja, hogy a társadalom széles rétegei számára népszerűsítse a zeneművészetet, és – az UNESCO elveinek megfelelően – szorgalmazza a népek közti barátságot és megbékélést.

A zene világnapját 1975 óta Yehudi Menuhin hegedűművész és az UNESCO zenei tanácsának a felhívására ünneplik október

1-jén. Abonyban, budapesti vendégművészek tették teljessé az idei Zenei Világnap ünnepeit. A Budapesti Vonós Kamarazenekar látogatott városunkba.

A Budapesti Vonósok Kamarazenekar 1977-ben alakult a budapesti Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola végzős hallgatóiból. 1982-ben a zenekar elnyerte a Belgrádi Nemzetközi Kamarazenekari Verseny díját. A zenekar a Zeneakadémia Nagytermében 1983 óta évente megrendezett koncertsorozata

mellett a Vigadóban, az MTA Dísztermében és az ország egyéb jelentős koncerttermeiben is fellépett. A 17 fős kamarazenekar ma már a világ élvonalbeli együtteseinek közé tartozik és a nemzetközi zenei élet kiemelkedő szólistáival koncertezik világszerte. Rendszeresen fellépnek Európa, az Egyesült Államok, Dél-Amerika és Japán koncerttermeiben. Gyakori vendégei a nemzetközi zenei világ fesztiváljainak. 2001-ben a kamarazenekar megkapta Magyarország legrangosabb szakmai elismerését, a BARTÓK-PÁSZTORI Díjat. Az együttes 2006. október 28-án az Akadémia Klub Művészeti díját vehette át Vizi E. Szilvesztertől. Az est sztárvendége Kállai Ernő hegedűművész, virtuóz játékával elvarázsolta bennünket. A Zene Világnapi koncert karmestere Pilz János művész úr volt. Művészeti vezetőjük Botvay Károly. Műsorukban magyar zeneszerzők kamaradarabjait hallgathattuk, melyet külföldi zeneirodalmi alkotásokkal tettek színesebbé. Sokaknak Vivaldi muzsikája tetszett a legjobban. Jelenlétükkel és játékukkal méltón ünnepelethettük ezt a jeles, csodás napot.

*Febérné Juhász Anna
Fotó: Borsányi János*

Október 6-i megemlékezés



Antalné Nagy Magdolna köszöntőbeszéde:



Ma, október 6-án az aradi vértanúkra emlékezünk. Azokra a katonákra, akik az 1848-as forradalom és szabadságharc leverése után a kegyetlen megtorlás áldozatai voltak, akik önként vállalták a halált a nemzetért, mely sokuknak nem is anyanemzete volt.

Mégis: szabadságért való küzdelmük, az azonos célba vetett hitük összekötötte őket. Hitték, hogy van lehetőség arra, hogy az az ország, melynek ők is részei, egyszer valóban szabadabbá és önállóvá válhat.

Másképpen van tőlünk távol Széchenyi István, Kossuth Lajos, vagy Damjanich János és mind a többiek. Esméjük és erkölcsük által vannak ők nagyon messze.

Valljuk be magunknak, úgy olvassuk az élettörténetüket, mint valami romantikus Jókai-regényt, és hajlamosak vagyunk azt hinni, hogy ez sohasem volt valóság. Pedig az volt! Valóság volt az, hogy a magyarok szabadságáért különféle meggyőződésű, vérmérsékletű és származású emberek össze tudtak fogni, és együtt fordultak szembe az önkényuralommal.

Pedig Széchenyit, Kossuthot, Deák Ferencet sok szempontból egy világ választotta el egymástól. Széchenyiben, Kossuthban, és Deákban is volt önérvényesítő szándék, bennük is volt emberi önzés, de mégis össze tudtak fogni. Nem azt mondták: én, én, én! Hanem azt mondták: mi magyarok!

Mert sok mindentről lehet nekünk vitánk, és van is nap, mint nap, de – a legfontosabb – a magyarságunk összeköt bennünket. Azt is mondhatom, hogy az olyan hősök, mint az aradi tizenhárom mártír, akik közül többen nem is beszéltek magyarul, alapvetően járultak hozzá ahhoz, hogy mi most itt büszkék lehetünk a magyarságunkra.

Sorsuk azonban 1849. október 5-én Pozsony prímási palotájában megpecsételődött. Halálos ítéletüket itt és ekkor írta alá Haynau, a teljhatalmat

kapott tábornaszernagy.

A kivégzés napja, október 6-a már akkor is a nemzet gyásznapja volt, pedig az aradi vértanúkra 1867-ig, a kiegyezésig csak titokban emlékezhetett az ország.

Ma hivatalosan is nemzeti gyásznapjaink között tartjuk számon e napot, oly sok szomorú magyar sorsforduló mellett.

1849. október 6-án az orosz segítséggel leverett szabadságharcot követő császári megtorlás során Pesten kivégezték gr. Batthyány Lajost, az első magyar miniszterelnököt. Ugyanezen a napon a szabadságharc 13 tábornoka (Aulich Lajos, Damjanich János, Desseffy Arisztid, Kiss Ernő, Knézich Károly, Lahner György, Leiningen-Westerburg Károly, Nagysándor József, Poeltenberg Ernő, Schweidel József, Török Ignác és Vécsey Károly) és egy főtisztje (Lázár Vilmos ezredes) szenvedett vértanúhalált Aradon. Gróf Batthyány Lajost 1870. június 9-én temették el nyilvános tiszteletadással, majd 1874. május 26-án helyezték el a Kerepesi temető mauzóleumában. Kivégzésének helyén 1926-ban avatták fel az örök-mécsést. A véres megtorlásnak összesen 157 hazafi esett áldozatul, és számosan kényszerültek hosszú évekre belső vagy külső emigrációba.

Akár fel is tehetjük a kérdést: Miért van szükségünk a szomorúságra, a gyásznapokra? Szükségünk van-e rájuk egyáltalán?

Kölcsey Ferenc így ír Mohács című tanulmányában: „a balsors csapásaiból is eredhetnek magas érzelmek”. A nemzeti gyásznapok a költő szerint azért fontosak, mert „magába szállást, önismerést, erő-kifejtést” eredményeznek. Erre a felismerésre nagy szüksége volt a magyarságnak, történelmi megpróbáltatásai során.

Ez tartotta bennük a lelket a szabadságharc tragédiája utáni években, és az azt követő keserű, békediktátumos időkben.

Megtanultuk, hogy számunkra mindennél fontosabb a szabadság, tudunk és akarunk érte küzdeni, tudunk és akarunk érte összefogni. Ezt tanultuk meg gyásznapjaink által.

S megtanultuk azt is: a szabadságharc nem volt hiába való küzdelem. A forradalom előtti állapotokat többé már nem lehetett visszaállítani és a bukás ellenére a nemzetben nemcsak tovább élt, de tovább is erősödött a szabadság és a függetlenség eszméje. Az ország pedig, bár hatalmas véráldozatok árán és a nemzeti örendelkezéstől megfosztva, de elindult a polgári fejlődés útján.

Az aradi hősökre ma országszerte emlékezünk: koszorúzással, gyertyagyújtással, ünnepi műsorral, s akadnak települések, melyek futóversenyt rendez-



nek a tizenháromak tiszteletére.

Nem 1848. március 15-e után jelentett igazán mást a magyar szabadság gondolata, hanem 1849. október 6-a után. A magyar szabadságért élni és harcolni nagyszerű dolog ugyan, de meghalni érte, esetleg úgy, hogy valaki nem is magyar, tragikusabb és fontosabb üzenetet jelent.

Engedjék meg, hogy a múlthoz nyúljak vissza, s magát Kossuth Lajost idézzem.

Az akkor már Torinóban élő politikusnak az aradi hőskörről megemlékező szónoklatát 1890. október 6-án a pesti közönség a Vigadó első emeleti termében felállított Edison-féle fonográf hengerről hallgatta:

„A világ bírja, a történelem fog e kérdésre felelni. Legyenek a szentemlékü vértanúk megáldottak poraikban, szellemeikben a hon szabadság Istenének legjobb áldásaival az örökké valóságban keresztül; engem, ki nem borúlhatok le a magyar Golgota porába, engem October 6ka térdeimre borulva fog hontalanságom remete lakában látni a mint az engem kitagadott Haza felé nyujtva agg karjaimat a hála hő érzelmével áldom a vértanúk szent emléket hűségükért a Haza iránt, 's a magasztos példáiért, melyet az utódoknak adtanak; 's buzgó imával kérem a magyarok Istenét, hogy tegye diadalmassá a velökig ható szózatot, mely Hungária ajkairól a magyar nemzethez zeng. Úgy legyen. Amen!”

Képek: Borsányi János

„Nagy könyvtári show”



Országos Könyvtári Napok
az abonyi Városi Könyvtárban

Immár 10. alkalommal került megrendezésre október 5–12. között az Országos Könyvtári Napok rendezvénysorozata. Az eseményeket a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával az Informatikai és Könyvtári Szövetség szervezte.

Az egymásra épülő, valamennyi korosztály igényeire figyelő rendezvénysorozat a települése-

ken működő könyvtárak szolgáltatásait igyekszik népszerűsíteni országsszerte.

A „Könyvtárba mentem, gyere utánam” c. szlogenrel arra próbáltuk felhívni a figyelmet, hogy milyen sokféle tanulási, tájékoztató, kulturális, szociális lehetőség rejlik a könyvtári találkozásokban. Az akció egyik fő célkitűzése volt, hogy a rendszeres könyvtárhasználók segítségével minél több olyan személyt elérjünk, akiknek mindennapjaihoz nem tartozott hozzá a könyvtárlátogatás. Ennek érdekében változatos témakörök – *Megemlékezések, emlékek napja, Partnerségben a biztonságos életért, Összefogás az egészségünkért, Olvassunk együtt!, Könyvtári Show, Könyves Vasárnap* –, programok várták a látogatókat.

Égész héten ingyenes volt a beiratkozás, az internet, a NAVA pont használata, a lejárt könyveket egész hónapban ingyen lehetett visszahozni.

Az érdeklődők az alábbi programokon vehettek részt:

Október 6.: Az „Aradi 13” kiállítás, majd „Emlékezés az Aradi vértanúkra” városi ünnepség

Október 7.: „Kincsek a könyvtárban” címmel régi könyveinket tekinthették meg az érdeklődők. „Önkéntesek a biztonságunkért”: a városi polgárőr-ség munkájával ismerkedhettünk meg. Este óriási érdeklődés kísérte a Schäffer Erzsébettel való találkozót, ahol a rajongók könyvet vásárolhattak, amelyet az író dedikált.

Október 8.: Délután „Tudatos egészség szelíd gyógymódja” címmel Dr. Homoki Ildikó tartott nagy sikerű előadást.

Október 9.: Mesés, zenés, játékos délelőttöt rendeztünk az ovisoknak, majd délután „Négy évszázak” címmel nyílt kiállítás Ferencz János természetfotóiból.

Október 10.: A gyermekkönyvtár „Ügyes kezek” foglalkozásán egész délelőtt bábokat készíthettek az érdeklődők. A szombati napot nagyszerű zenés est zárta Oszvald Marikával és társaival.

Október 11.: A Könyves vasárnap családi délelőtti vetítéssel, játékos foglalkozással telt el. Ekkor került sor az 1848/49-es történelmi totó eredményhirdetésére, a legjobbak jutalmat kaptak.

Cikk: Komlósné Pelle Zsuzsanna könyvtáros
Fotó: Jandácsik Pál

Rolkó Gyula

Megemlékezés id. Rolkó Gyula születésének 125. évfordulójára

Október 15-én a Gyulai iskolában elhelyezett emléktáblánál emlékeztünk meg id. Rolkó Gyuláról, aki nemcsak kiváló tanára volt az iskolának, hanem parancsnoka a 916-os számú Abonyi Lajos Cserkészcsapatnak is. A megemlékezésen dr. Egedy Zsolt mondott beszédet.

Id. Rolkó Gyula 1890-ben született Tiszaföldváron. Elemi iskoláját Cinkotán végezte, majd az abonyi polgári iskola tanulója lett. Felismerően kivételes tehetségét, akkori tanára segített neki felvételt nyerni a kiskunfélegyházi tanítóképzőbe. Szorgalmának köszönhetően később a budapesti Állami Polgári Iskolai Tanárképző Főiskoláján tanult. Az I. világháború félbeszakította törekvéseit. A katonai szolgálaton felül öt és fél évet töltött orosz hadifogságban. Hazatérve folytatta tanulmányait és ennek eredményeként 1922-ben kiváló minősítéssel befejezte azokat. Kezdetben Szolnokon tanított, majd 1924-től az abonyi iskola tanára lett. Kollégáival együtt híresek voltak az iskola iránti elkötelezettségükről, ragaszkodásukról. Munkája kiemelkedő jelentőséggel bírt, hiszen az I. világháború nyomort, anyagi és erkölcsi romlást hozott a családok és fiatalok számára. Ennek ellensúlyozására Európában egyre inkább legalizálódott a cserkészmozgalom, amelynek ideológiája őt is meghódította. Lelkesedése és elhivatottsága az abonyi 916. sz. Abonyi Lajos Cserkészcsapat kiemelkedő parancsnokává tette. Nemcsak cserkészparancsnokként, hanem pedagógusként is az elkötelezettség és szakmai felkészültség jellemezte. Mind szakmájában, mind magánéletében kiemelendő példa volt és lesz.

A megemlékezésen olyan személyek is részt vettek, akik személyesen is ismerték id. Rolkó Gyulát. Kedves történeteket hallgathattunk tőlük, melynek hatására közelebb érezhettük magunkhoz őt. A megemlékezésen a Múzeum Baráti Kör tagjai, a Gyulai Gaál Miklós Általános és Alapfokú Művészeti Iskola diákjai és pedagógusai, valamint az Abonyi Lajos Művelődési Ház, Könyvtár és Múzeumi Kiállítóhely munkatársai koszorút helyeztek el az emléktáblánál.

Cikk: Khórer Marianna

Az Abonyi Lajos Művelődési Ház, Könyvtár és MKH
Abonyi Nótaköre
szeretettel meghívja Önt és kedves családját

Leszállt a Csendes Éj
c. karácsonyi Nótaműsorára

Közreműködnek:

Acsai Ferenc	Parázs Táncszínház
Murvai Julianna	P. Tóth Erika
Juhászné Tündike	Kovács Andor
Dancza Krisztina	Sztruhala József
Debreczeni-Bakos Melinda	Balogh Tamás Zsolt
Fajka Zsanett	

Kísér:
Berki László és zenekara

Sztárvendég
Nádasdi László

2015. DECEMBER 19. 16:00
AZ ABONYI KULTÚRA HÁZA SZÍNHÁZTERME

JEGYÁR: 1000 FT
Jegyfoglalási lehetőség az Abonyi Kultúra Háza portáján vagy az 53/360-075-ös telefonszámon! A műsorválasztás jogát fenntartjuk!

II. VILÁGHÁBORÚS EMLÉKMŰ AVATÁS

Összefogással vált valóra a gyermekkori barátok álma Abonyban.



2015. október 25-én, kora délután megvalósult egy álom a római katolikus nagytemetőben. Fölszállt a köd, kisütött a Nap, és a szél is alábbhagyott. Ezen a vasárnapi napon ugyanis olyan remény kelt életre és vált valósággá, melyet három abonyi szépkorú hölgy hosszú évek óta a szívében dédelgetett. 2014-ben ugyanis 80. születésnapjuk közeledtével a három gyermekkori jó barát, Nagy Sándorné Pannika néni, Komáromi Károlyné Böbő néni és Varga Béláné Erzsike néni nagy elhatározásra jutott. Úgy döntöttek, hogy a családokon belüli születésnap megemlékezésekre fordítandó összeget összeadják, közös pénzalapot létrehozva ezzel, hogy abból egy végleges, maradandóbb, kevesebb ápolást igénylő emlékhely kialakítását valósítsák meg az I. és II. világháborúban elhunyt, hős, abonyi katonák tiszteletére. S hogy az élet ilyen – szembesülniük kellett azzal a ténnyel, hogy hiába adtak össze – számukra hatalmas összegnek számító -, mintegy kétszáz ezer forintot, az összeg az elképzelt emlékmű anyagszükségletét sem fedezte, a munkadíjról nem is beszélve. Elkeseredve járták a különböző fórumokat, ahol biztatást és jó szót kaptak ugyan, de anyagi támogatást senki sem tudott ajánlani.

Ekkor összehozta a sors őket Markó Ferencel, a katonai hagyományok lelkes ápolójával. Attól kezdve felgyorsultak az események. Markó Ferenc és társai: Fekete István, Barta László, Czermann Attila, Tóth Péter, Koszta János és még jó néhány segítőkész ember, rengeteg szabadidőt feláldozva, önkéntes alapon, sok fejtöréssel, menet közbeni újabb ötletekkel, megépítették ezt a szép, impozáns emlékhelyet. Sokat segített az építkezésen

Komáromi Miklós és Dr. Megyeri Tibor is. Az emlékmű márványkeresztjét Varga István-né adományozta. A kereszt felállításához szükséges munkagépet, továbbá kültéri térburkoló anyagokat az ABOKOM Kft. biztosította.

Időközben, látva az alakuló építményt, az adakozók tábora is egyre szaporodott, egyre többen jelentkeztek kisebb-nagyobb adományokkal. Ki kell emelni közülük, – a három idős néni mellett – Raffael Miklóst, a Skulptúra

és Király családot, Kállai Sándort, Komáromi Miklóst, özvegy Medveczki Józsefnét, és a Római Katolikus Plébániát, akik jelentősebb összeggel járultak hozzá az emlékmű megvalósulásához. Végül a kritikusnak tűnő díszkerítés felújítása is megoldódott, az abonyi gyökerekkel rendelkező, Monorierdőn élő Tóth János építési vállalkozó jóvoltából. Nagy-Énok Sándor a hadisírjel felvételét és az emlékműnél elhelyezett rohamsisakok gyártását vállalta. A kerítés elemeinek kijavítását és felhegesztését Bene László végezte el. Az emlékmű-avatóra a temető kapuját az Abonyi Szt. Imre Cserkészcsapata lefestette. Az összehangolt szervezés, a közös összefogás, az abonyi emberek példás tenni akarása végül megvalósította a három idős néni álmát, az idej Mindenszentekre és Halottak Napijára elkészült az új emlékhely. Köszönet érte mindazoknak, akik hittek benne, támogatták, és tevékeny részesei voltak a megvalósításnak.

„A rendszerváltás hajnalán, 1989-ben, a Magyar Demokrata Fórum Abonyi szervezete úgy gondolta, hogy a több évtizedes elhallgatás után, szükségessé vált emlékhelyet állítani a világháborúban elesett katonáinknak. Akkor – ideiglenes jelleggel – egy egyszerű fakereszt állítása tűnt a leggyorsabb megoldásnak, ahol már mindenki szabadon leróhatta kegyeletét, elhelyezhette a megemlékezés virágait, ápolhatta a

hagyományokat. A II. világháborúban elesett abonyi katonák emlékére, ez volt az első emlékhely, ahol az abonyiak leróhatták a kegyeletüket. Az II. világháborús emlékmű csak később épült meg a főtéren. A régi emlékmű csak a II. világháborúban elesett abonyi katonáknak állított emléket, az új emlékmű viszont az I. és II. világháborúban elesetteknek egyaránt. Továbbá azoknak a történelmi Magyarország területéről származó Osztrák Magyar Monarchia katonák emlékhelyei az emlékmű melletti katolikus temetőbe lettek temetve. A kezdeti lelkesedés az évek során fokozatosan visszaesett, és az utóbbi időkben már csak néhány idős asszony maradt, akik rendben tartották, gondozták az emlékhelyet. Az idő előrehaladtával azonban ők is egyre nehezebben tudták ezt az önként vállalt feladatot elvégezni, leginkább csak az ünnepek előtt sikerült valamennyire rendbe tenniük a környezetet. Régióta foglalkoztatta őket a gondolat, hogy mi lesz az emlékhely sorsa, ha már ők sem tudnak idős koruk, betegségeik miatt eleget tenni a feladatnak.” (részlet Antalné Nagy Magdolna ünnepi beszédéből)

A kezdeményezés a térségi médiákban is komoly visszhangra talált, széles körben ismertté tette a vállalkozást, figyelemmel kísérték az építkezés fázisait. Így jutott el a hír a Honvédelmi Minisztérium illetékeseihez is, akik örömmel vették a tervet, biztosították támogatásukról a felajánlókat, és a mai emlékmű-avatáson is megjelentek. Az ünnepségen nagyon sokan tiszteletüket tették. Jelen voltak az emlékmű létrejöttében, az adományokkal és kétéves munkájukkal segítő önkéntesek, a támogató intézmények képviselői, a kegyelettel emlékezők és a sajtó képviselői. Az emlékmű-avatáson köszöntőt mondott Antalné Nagy Magdolna, a Somogyi Imre Általános Iskola pedagógusa. Antalné Nagy Magdolna köszöntötte Baráth Szilárd urat, aki a Honvédelmi Minisztérium Társadalmi Kapcsolatok- és Háborús Kegyeleti Főosztály képviselőjében volt jelen. Romhányiné Dr.



Balogh Editet, Abony város polgármesterét, Földi László országgyűlési képviselőt, Molnár Pétert, a Római Katolikus Egyház plébánosát, Nagytiszteletű Gáll Károlyt, a Református Egyház lelkészét.

Ünnepi beszédet tartott Baráth Szilárd úr, a Honvédelmi Minisztérium Társadalmi Kapcsolatok- és Kegyeleti Főosztály szakreferense, Romhányiné Dr. Balogh Edit polgármester asszony és Király Béláné. Markó Ferencről megtudtuk, hogy kiknek a tiszteletére épült az emlékmű.

A megemlékező beszédek követően az emlékhely megálmodói, Nagy Sándorné, Komáromi Károlyné és Varga Béláné leleplezték az emlékművet, majd a II. világháborús elesett katonákra emlékeztető doni emlékszobára felkötötték a megemlékezés szalagját. Ezt követően Molnár Péter plébános úr a Római Katolikus Egyház nevében felszentelte az Emlékhelyet, Nagytiszteletű Gáll Károly lelkész pedig a Református Egyház hívei nevében mondta el áldását, végül az emlékhely megkoszorúzására került sor.

Koszorút helyeztek el:

- Honvédelmi Minisztérium
- Abony Város Önkormányzata
- Abonyi Lajos Múzeum Baráti Kör
- Magyar Roncskutató Egyesület
- Az emlékmű építő brigádja
- Vasutas szakszervezet abonyi alapszervezete
- Jobbik abonyi alapszervezete

A koszorúzás közben a Fúvószenekar játéktát, míg végeztével Petrucz György trombitájátékát hallgathatták meg a jelenlévők. Petrucz György, a Bihari János Zeneiskola és Művészeti Intézmény tanárától hallott „Díszjellel” örök nyugalomát kívánták az I. és II. világháborúban elesett katonáknak.

A főbb adományozók és építők nevét az Emlékhely márványablaja is megörö-

kíti. A Honvédelmi Minisztérium jóvoltából pedig valamennyi adakozó, közreműködő, az emlékmű-avatóra emlékeztető emléklapot vehettek át, melyet Baráth Szilárd úr és Romhányiné Dr. Balogh Edit polgármester asszony adott át.

Az adományozók: Nagy Sándorné, Komáromi Károlyné, Varga Béláné, Raffael Miklós, Római Katolikus Plébánia (Abony), Király Béla és családja, Komáromi Miklós és családja, Skultéty József, Kállai Sándor, Mészáros István, Szabó Andrásné, Hajzlinszki János, Bíró Béla, Plangár József, Baranyai Sándor, Gönczöl Tiborné, Bárány Tibor, Koncsik Illés, Parti Mihály, Bárány Antalné, Dr. Retkes Lajosné, Nagy Mihály, Nagy Jánosné, Spolmin Béláné, Donáth Lajosné, Szabó László, Komáromi Gyuláné, Dudás László, Komáromi Tamás, Herédi Lászlóné, Medveczki Józsefné, Varga Csaba, Fehér Endre.

Az önkéntes építők: Markó Ferenc, Fekete István, Czerman Attila, Barta László, Tóth Péter, Kosztka János, Dr. Megyeri Tibor, Nagy-Énok Sándor, Bene László, Tóth János, ABOKOM Kft., Bármi-Kő Bt.

Az ünnepség végéhez közeledve Nagy Sándorné, Komáromi Károlyné és Varga Béláné halálját fejezte ki annak a négy embernek, akik nélkül nem jöhetett volna létre nagy álmuk, akik a legtöbb munkával járultak hozzá az Emlékhely megvalósításához. Rézsűkre egy-egy ajándékkosarat adtak át, közben Nagy Sándorné néhány szóval méltatta a négy személyt: Fekete Istvánt, Barta Lászlót, Czermann Attilát és Markó Ferencet.

Antalné Nagy Magdolna köszönetét fejezte ki az Abonyi Fúvószenekari Egyesület tagjainak és az együttes karnagyának, Varga Gábornak, hogy közreműködésükkel segítették a rendezvény ünnepélyességét. Megköszönte a Szolnoki Szent László Hadosztály Hon-

véd Hagyományőrző Egyesület, a Debreceni V. Bocskai István Gépesített Lövészdandár, a Honvéd Társadalmi Baráti Kör Hagyományőrző Egyesület egyenruhás tagjainak, a Magyar Roncskutató Egyesület tagjainak, valamint más Katonai Hagyományőrző Egyesület jelenlévő tagjainak, hogy velünk együtt ünnepeltek.

Köszönet az emlékmű-avatáson közreműködőknek:

- Abonyi Fúvószenekari Egyesület – Varga Gábor karnagy vezetésével
- Petrucz György
- Díszőrség:
- Szolnoki Szent László Hadosztály Honvéd Hagyományőrző Egyesület,
- Debreceni V. Bocskai István Gépesített Lövészdandár
- Honvéd Társadalmi Baráti Kör Hagyományőrző Egyesület
- Abony Város Önkormányzata,
- Abonyi Lajos Művelődési Ház dolgozói,
- Bujdosó Tamásnak a hangosításért
- Megyeri Benigna Anna – „Piros, fehér, zöld a zászló” című vers szavalásáért,
- Majthényi Flóra – „Mi a haza” című versének szavalásáért
- Müller Milán szavalatáért
- Bakos családnak és Csernuséknak a szép virágokért

Abony Város Önkormányzata nevében köszönetünket fejezzük ki az adományozóknak és az önkéntes segítőknek, akik nélkül az emlékmű nem készülhetett volna el.

Cikkünk Antalné Nagy Magdolna pedagógus ünnepi beszéde alapján készült.

Kiegészítette: Darányi Erika

Fotók: Borsányi János és Szilágyi Tamás

1956-ra emlékeztek Abonyban

2015. október 23-án országszerte megemlékeztek az 1956-os forradalom- és szabadságharc 59. évfordulóján. Ezen alkalomból 2015. október 22-én koszorúzással egybekötött ünnepi műsorral idézték fel a múltat Abonyban. A megemlékezés a Kultúra Háza színháztermében ünnepi beszéddel kezdődött, melyet Szendrei-Juhász Ágnes, a Kinizsi Pál Gimnázium és Szakközépiskola pedagógusa tartott meg. Az ünnepi műsorban a Kinizsi Pál Gimnázium és Szakközépiskola diákjai működtek közre: Kólya Kincső, Botos Áron, Kovács Bence, Kiss Döme, Berkó Norbert, Szabó Bálint, Szabó Benedek, Horváth Annamária, Kormos

Kata, Németh Eszter, Pánczél Leila, Al-Tajji Petra, Varga Erik, Kertész Dominika, Sándor Benjámin, Cserkó Zsuzsanna, László Árpád, Bárány Dávid, Batta Fruzsina, Juhász Ágnes, Urbán Boglárka, Mucza Antónia. Felkészítő tanárunk volt: Juhászné Lengyel Mária történelem-angol szakos pedagógus.

A műsort követően a Millenniumi Emlékkertben megkoszorúzták az 1956-os emlékművet. Koszorút helyeztek el az alábbi intézmények, pártok és szervezetek képviselői:

- Abony Város Önkormányzata,
- Abonyi Lajos Művelődési Ház, Könyvtár és Múzeumi Kiállítóhely,
- Abonyi Lajos Múzeum Baráti Köre,
- Bihari János Alapfokú Művészeti Iskola,

- Somogyi Imre Általános Iskola,
- Kinizsi Pál Gimnázium és Szakközépiskola,
- Gyulai Gaál Miklós Általános és Művészeti Iskola,
- Abonyi Montágh Imre Egységes Gyógy-pedagógiai Intézmény, Óvoda és Általános Iskola,
- Fidesz-KDNP Abonyi Szervezete,
- MSZP Abonyi Szervezete,
- Fidesz Abonyi Szervezete,
- Jobbik Abonyi Szervezete,
- Városunk Fejlődéséért Egyesület.

*Cikk: Darányi Erika
Színes képek a 14. oldalon*

SZÍNVARÁZS FOLTVARRÓ SZAKKÖR KIÁLLÍTÁSA



Fotó: Borsányi János

OKTÓBER 23-AI MEGEMLÉKEZÉS



Fotó: Borsányi János

NYUGDÍJAS EST



Fotó: Borsányi János

SZANDI GYERMEKMŰSORA



Fotó: Borsányi János

MÜLLER PÉTER ABONYBAN



Az abonyi Kultúra Háza kiemelt figyelmet fordít arra, hogy a helyi civil szervezetek pártfogása, műsoraik bemutatása mellett hazai és nemzetközileg is elismert előadóművészeket hívjon meg, akik jelenlétükkel városunk kulturális életét még pezsgőbbé, színesebbé tehetik. Feladatunknak érezzük, hogy nagy magyar gondolkodók, mesterek szavait is közelebb hozzuk az érdeklődő lakossághoz.

Október 30-án egy József Attila-díjas író, dramaturg, forgatókönyvíró, előadó, a hazai populáris-ezoterikus irodalom egyik kiemelkedő alakja látogatott el az abonyi Kultúra Házába. Müller Péter könyveit Abony városában is nagyon sokan olvassák, a Mesterkurzus című előadásorozat keretében – amit ő indított útjára – ugyancsak nagy népszerűségnek örvend. Ezt az a tény is bizonyította, hogy az abonyi

előadásán teltház fogadta őt.

Müller Péter élete a tanítás. Halál közeli élménye fordította a spirituális tanok felé, amelyet számos könyvében megoszt az olvasóival. Ő írta a *Szeretetkönyvet*, a *Kigyó és keresztet*, a *Jóskönyvet*, a *Boldogság* című művet, a *Varázskövet*, az *Isten bohócait*, de drámák is szerepelnek bibliográfiájában: *Szemenszedett igazság*, *Dávid király*, *Lugosi*, *a vámpír árnyékában*, és még a sort hosszan lehetne folytatni.

Az abonyi előadása során az író bemutatta az *Életművészet – Tanácsok a Jóskönyv használatához* – című könyvét.

Különleges, mély és tanulságos gondolatokkal térhettek haza a látogatók. Müller Péter beszélt arról, hogy az emberi lét alapvető lényege a szeretet, és sorsunk irányítói valójában mi vagyunk. Rossz életkörülményeinkért okolhatjuk a környezetünket, más embereket, de boldogtalanságunk okozói valójában saját magunk vagyunk. Boldogságunk annak a függvénye, hogy képesek vagyunk-e önmagunkba tekintetni, és ráhangolni magunkat a pozitív energiákra. Az ember képes a teremtésre. Cselekedeteivel befolyást gyakorol az őt körülvevő világra. *„Nem csupán fizikai, hanem szellemi lény is. A macska megszületése után megtanul macskáskodni, de az ember ennél többre képes. Lehet a dolgokat nagyon rosszul és lehet nagyon jól csinálni. Ez az élet művészete. Az, hogy az ember a saját életéből minél többet és jobbat ki tudjon hozni”* – mesélte

az író.

Az előadás után a nézők kérdéseket tehettek fel a témáról. A nézőket leginkább Müller Péter halál közeli élménye foglalkoztatta. Az író a következőt nyilatkozta: *„A lélek mindig is volt és mindig is lesz. A jelenlegi földi szerepünk csupán átmeneti. Csak átutazók vagyunk az örökkévalóságban. Én most, ebben az átmeneti létben Müller Péter vagyok”* – jelentette ki az előadó.

Az előadás után a nézők vásárolhattak a könyvből, amit az író boldogan dedikált. Nagyon örülünk, hogy ilyen sokan kíváncsiak voltak az íróra. Terveink közt szerepel, hogy a jövőben a Mesterkurzus további tagjai is a vendégeink lesznek, hogy előadásaikkal még gazdagabbá tegyék az abonyi Kultúra Házat.

Cikk: Jandácsik Pál • Fotó: Borsányi János

Alberczki László „verse”

Dél-vidék, erdők, mezők, vadvirágos táján fut egy juhász, a nyáj után, kutyától elhagyatva, árván. Bodri, a puli, szabadságon van éppen, és most pihenget a fák hús tövében. Néha felnéz, lábaira teszi a fejét, és nézi, hogyan szalad a nyáj szerzetészét.

Lohol már a juhász, szalad a két lába, a puli meg mosolyog magába. Ahogy a nap megy felfelé az égen, egyre melegebb lesz erdőn, mezőn, s réten. A birkák a fák alá bemennek, mert ott hűvöst remélnek. A juhász is követi őket. Egy tarisznyából borosüveg kerül elő, azt meghúzza, majd fejét álomra hajtja. Ezalatt a puli a tarisznyát kifosztja, de a kenyeret meghagyja.

Telnek az órák, a juhász álomvölgyön járva, a kedvesét látja az álmában, aki éppen csókot adna a szájára. A Bodri is a gazdi száját nyalja, és a fülét megharapja. *”Ébredj gazdi, gazdi ébredj gyorsan, mert a nyáj szétszalad most nyomban.”*

Kezdődik a délutáni hajsza, a juhász a birkákat hajtja. Kezében bot, üvölt mindhiába, az izzadság gyöngyözik a homlokára. A Bodri vigyorogva kíséri, és tisztas távolságból figyeli.

Végre közelednek az esti órák, a birkák a juhászt megszánják. Már nem szaladnak, pihenni térnek, de előtte egy kis abrakot kérnek.

Fáradt már a pásztor, lefekszik az ágyra, holnaptól a Bodri vigyáz majd a nyájra.

FERGETEGES MŰSORT ADOTT SZANDI ABONYBAN

A tavalyi év sikerén felbuzdulva az Abonyi Lajos Művelődési Ház ismét megszervezte őszi-téli mesebérletét. Számátalan óvodás és alsó osztályos diák jelentkezett az előadás sorozatra. A bérlet első állomásaként, melyre szólójegy váltására is lehetőség volt, Szandi koncertjén vehettek részt a gyerekek. Az énekesnő 1989 óta kiemelkedő alakja a művészvilágnak. Számátalan album és egy platina lemez fűződik a nevéhez. Megcsillogtatta tehetségét színészként és műsorvezetőként. Több elismerés és díj kísérte végig pályafutását, legkiemelkedőbb a Göncz Árpádtól átvett Ezüst Érdemrend.

2015. november 6-án izgatott gyerekek gyülekeztek a Varga István Városi Sportcsarnokban. Zsivajuk, jókedvük betöltötte az épületet. Szandi színpadra lépésekor hangos sikítással adtak hangot lelkesedésüknek. A színpad előtt kialakított tánctéren csak úgy

ropták a kisemberek az ismerős dallamokra. A közel egy órás műsor alatt felcsendült a mindenki számára ismert *Tinédzser l'amour*, a *Szerelmes szívek*, *Micimackó* és még számátalan ismert sláger. Közös éneklés, tánc, nevetés tette teljessé a délelőttöt. A koncert után a színpad melletti asztalon Szandi autogrammot is osztott a lelkes közönségnek. Nemcsak a gyerekek, de kísérőik is kivették a részüket a fergeteges szórakozásból. Ismét egy élményekkel teli délelőtt részesei lehettünk.

Az énekesnő így nyilatkozott facebook oldalán az abonyi eseményről:

– „Ma közel 700 ovisnak és kisiskolásnak énekeltem Abonyban. Óriási volt a hangulat, nagyon aranyosak voltak!”

Cikk: Khórer Marianna
Címlapfotó: Bogdán Csaba
Színes fotók a 15. oldalon

A SZÍNVARÁZS FOLTVARRÓ SZAKKÖR KIÁLLÍTÁSA

Az abonyi Művelődési Ház igyekszik minél több szakkörnek, csoportnak helyt adni, amit Ők csodás fellépésekkel, kiállításokkal és szép sikerekkel köszönnek meg nekünk. Idén is számtalan gyönyörű, egyedi és időigényes munka született meg foltvarróinktól, melyek az alsó szakköri teremben lettek kiállítva. Az abonyi Színvarázs Foltvarró Szakkör ma 11 fővel büszkélkedik. 11 kreatív nő, akik minden héten nagy örömmel járnak be a Művelődési Házba hogy közösen foltokból, anyagokból „csodát” teremtsenek. A szakkör tagjai már számos rangos versenyen bizonyítottak. Munkáikat kiállították a Magyar Foltvarró Céh Országos kiállításán, a Kecskeméti „Gyermekvilág” Régiós Kiállításán is. Juhász Istvánné művei például több külföldi kiállítá-

son is szerepeltek már.

A délutánt Kókai Laura nyitotta meg, aki egy Al-dunai népdalcsokrot énekelt. Őt követték az abonyi Parázs táncszínház leányai, akik western stílusú táncot adtak elő. Felkészítőjük Schulczné Szűcs Éva. Ők is a Művelődési Ház szakköröként működnek együtt velünk. A megnyitón részt vett a tápiószelei Dinnyés Istvánné Borika néni és Dr. Tiborné Marika néni is. Annak idején Ők tanították meg foltvarróinknak a szabás-varrás minden csínját-bínját.

Nagy örömünkre sokan eljöttek és kíváncsiak voltak a kiállításra. A kiállítók egy kis ajándékkal, süteménnyel és üdítővel köszönték meg a részvételt. Szintén köszönetképpen, a Színvarázs Foltvarró Szakkör tagjai közösen készítettek egy faliképet a Művelődési

ház számára. A kép minden blokkját más-más tag készítette el, majd összeállításra került, ezzel szimbolizálva a csoport közös munkáját.

Íme a 11 tag, akik kézimunkáit a kiállított darabok dicsérik:

- Lendvai Tímea
- Juhász Istvánné
- Kókai Lászlóné
- Újszászi Lászlóné
- Pásztai Gáborné
- Habony Ferencné
- Polgár Zoltánné
- Czagány Istvánné
- Fekete Józsefné
- Tóthné Brindzik Rita
- Korbély Csabáné

*Cikk: Fajka Zsanett
Címlapfotó: Borsányi János
Színes képek a 14. oldalon*

KISS ÁDÁMÉK LETAROLTÁK ABONYT

Abonyban idén május 15-én már volt Dumasínház. Akkor Hadházi László és Bellus István látogatott el. Az óriási siker folytatást kívánt. A lécc még magasabbra emelkedett.

November 14-én újabb népszerű dumások érkeztek Abonyba. Ezúttal Kiss Ádám volt az abonyi Kultúra Háza vendége, aki egy egész estét betöltő műsorral szórakoztatta a közönséget. A produkció házigazdája, a fiatal nevetető elő-humoristája Benk Dénes volt, aki előmelegítette a terepet a közönségnek. Őt Kiss Ádám követte, aki a stand-up műfaj egyik legismertebb és legnépszerűbb alakja. Óriási, minden képzeletet felülmúló várakozás előzte meg a műsorát. Az érdeklődés akkora volt, hogy a produkcióra minden jegy elővételben elkel, ráadásul a pótszékes üléshelyek is nagyon hamar gazdára találtak. Az est előtt már két héttel nem lehetett jegyet vásárolni, a vonalak pedig folyamatosan égtek, annak a reményében, hogy felszabadul egy-egy szabad szék. Az előadás napján is volt olyan vakmerő érdeklődő, aki öt jegyet szeretett volna váltani az előadásra, de sajnos a terem korlátozott befogadóképessége miatt az abonyi Kultúra Háza munkatársai sajná-

lattal közölték, hogy egy szögnyi hely sem maradt.

Kiss Ádám egy 80 napos Föld körüli útra invitálta a nevetésre vágyó nézőket. Az Amerikai Egyesült Államokban, Thaiföldön, Nagy-Britanniában, Svájcban és Szlovéniában is megfordult a humorista, aki képek és videók vetítésével tette még élvezetesebbé a különféle helyzetkomikumokból adódó helyzeteket. A stand-uposokat gyakran megkérdezik, hogy az általuk elmesélt eszement történetek valóban megtörténtek-e, vagy csupán kitaláltak. A nagyvásznas vetítéssel egybekötött műsor így hitelessé vált. Kiss Ádám megmutatta, hogy valóban átélte a nevenséges, műsorban szereplő élethelyzeteket. Az amerikaiak megkérdezték tőle, hogy busszal érkezett-e Magyarországról, egy angol férfi készségesen elmagyarázta neki, hogy merre találja a „Kossuth street”-et, megmutatta a thaiföldi „KFC”-t, beszámolt az Aranyosi Péter szerint is botrányosan drága svájci sörökről, a „famous hungarian gypsy”-vel

(Majka) történő Las Vegas-i találkozásáról, és videót vetített arról, hogy egy szlovén fiatalemberrel is „sikeresen” elbeszélgetett úgy, hogy az illető a sajátján kívül egy nyelvet sem beszélt.

Az előadást vastaps kísérte. Az abonyi Kultúra Háza munkatársai nem haboztak. A műsor alatt már elkezdődtek a tárgyalások a jövő évi Dumasínházzal kapcsolatban. A folytatás tehát garantált.

*Cikk: Jandácsik Pál
Címlapfotó: Borsányi János*



100 ÉVE SZÜLETETT DIÓSZEGI SÁNDOR

A világot járt zeneszerző, karnagy, református orgonista-kántortanító 1915. december 4-én született Nyírvácon. Édesapja Tápiószelén református kántor-tanítóként, majd Abonyban a Református Egyház igazgatójaként és kántor-tanítójaként dolgozott. A szüleitől tanulta meg a zene szeretetét. A meleg, szerető családi környezet megalapozta pályaválasztását. Az abonyi polgári iskolában végezte el alapfokú tanulmányait, majd a Ceglédi Kossuth Reálgimnáziumban érettségizett le. Már ekkor foglalkozott dalok komponálásával, de zeneszerepeket is szerzett.

1934-ben került bemutatásra első ilyen műve, a Hadnagy úr 6 dalbetéjével az abonyi Művelődési Házban, amit 1935-ben Drávay Ferenc és Horváth László közreműködésével szerzett Mese hercege követett. A nagykőrösi tanítóképzőben szerzett oklevelet. Először Patrohán, majd a Füzesgyarmati Egyházi iskolában tanított a Kodály-módszer elkötelezett híveként. Pedagógiai munkája mellett szabadidejében dalokat és operettekét szerzett továbbra is. 1944-ben negyedszer hív-

ták be katonának, amelynek súlyos ára lett. 1945-ben nyaklövést kapott. A sérülés miatt nyugatra szállították. A második világháború befejezésekor Németországban tartózkodott, majd 6 évig a bajorországi Alpok lábánál elterülő kis városban élt. Magyarországon sokszínű iskolarendszer működött, amelynek többsége felekezeti iskolából állt. A baloldali politikai erők azonban az egységes, állami iskolarendszer megteremtését tűzték ki célul, és megindult a hadjárat a felekezeti iskolák ellen, hogy azokat beolvassák. 1948. június 16-án lépett életbe az iskolák államosításáról szóló 1948:33. t. c. Diószegi Sándort elkese- rítette a magyarországi politikai, iskolai helyzet, ezért úgy döntött, hogy nem tér vissza a hazájába. Úgy döntött, külföldön, a nyugat demokratizmusa alatt folytatja népművelői tevékenységét, és építi szabadon a magyar kultúrát.

1951-ben érkezett az Amerikai Egyesült Államokba. Gyári munkásként dolgozott Chicagóban, de mellette magyar nótákat énekelt, zongorázott és dalokat szerzett.

1969-től megalapította az államilag is bejegyzett Tulipános láda nevű Chicagó Magyar Kultúregyesületet, amelynek keretében hétvégi Magyar Iskolát, 60 tagú Népdalkórust, 40 tagú Néptáncsoportot szervezett. Amerikai tartózkodása alatt több száz magyar nótát, operett-dalt, sanzont szerzett. Az Amerikában élő magyarok egyik legfőbb kulturális követévé, szószólójává vált.

1979-ben tért vissza szülőföldjére, ahol folytatta a munkáját. 1987-ben a Pesti Vigadóban tartotta meg első szerzői estjét, ahol teltház, vastaps várta. Abonyból is érkeztek erre az alkalomra vendégek, akiknek az érkezése külön örömmel töltötte el.

Élete tragikusan ért véget. 1993-ban egy gyalogos-zebrán szabályosan átkelve egy autót üttött el. Végso akarata azonban teljesült. Magyar földben, Abonyban helyezték örök nyugalomra szerető szülei mellé.

Jandácsik Pál

Kazinczy Ferencről emlékeztünk



Már évek óta az Abonyi Lajos Művelődési Ház, Könyvtár és Múzeumi Kiállítóhely, valamint az Abonyi Lajos Falumúzeum Baráti Köre ápolja Kazinczy Ferenc emlékét, élükön Korbély Csabáné Ilikével és Tarjányi István titkárral. Így történt ez 2015. október 21-én is, 15 órakor az Abonyi Kultúra Házában. Kazinczy Ferenc születésének 256., halálának 184. évfordulójára emlékeztek az abonyiak ezen a napon. Korbélyné Ilike által elmondott szép bevezetés után méltó műsort adott a Gyulai Gaál Miklós Iskola 5.

z. osztálya, melyben verssel, szöveggel és énekkel is megemlékeztek nyelvújítóinkról. Felkészítő tanáraik Szabóné Németh Ilona és Korbély Krisztina voltak. Az ünnepélyen szép számban jelent meg az abonyi lakosság. Természetesen eljött Kazinczy Ferenc leszármazottja, Kazinczyné Pannika is, aki tagja a Falumúzeum Baráti Körnek, és áldozatkész munkájával segíti tevékenységét.

*Cikk: P. Bálint Zsuzsa
Képek: Borsányi János*



MAGAS ISTVÁNRA EMLÉKEZTÜNK...



Király Béláné emlékbeszéde

Tisztelt Emlékezők!

Bármely korban kockázatos valakinek a tiszteletére emléktáblát elhelyezni, valakiről utcát elnevezni, vagy tiszteletére

szobrot állítani. Jön egy új kurzus, és levelek az emléktáblát, átkeresztelik az utcát, ledöntik a szobrot. Kevés az olyan személy, aki minden idők, minden próbáját kiállja, minden erkölcsi követelménynek megfelel. Mert, ami igazán méltóvá tehet valakit ilyen-fajta elismerésre, annak a tisztességéhez, becsületéhez kétség sem férhet, aki egész életében és bármilyen helyzetben a nemzeti közösséget szolgálta. Magas István Abonyban élt és dolgozott 1956 októberében. S bár Abonyban is aktívan részt vett az eseményekben, de az ő személye nem elsősorban ezért érdemel tiszteletet. Ő a magyar nemzeti emigráció kiemelkedő képviselője, egyik szellemi vezére volt. Az emigrációban is szinte természetes, belső harcokat megvívva tartotta ébren '56 szellemét. A rendszerváltás után aktívan bekapcsolódott a hazai politikai életbe, a Magyar Egyeztető Testület (MET) elnökeként (1993) a hazai és a határon túli magyar

szervezetek összefogásán fáradozott. Személyesen a MET-ben ismertem meg őt. (Tagja voltam a hét tagú elnökségnek.) Attól kezdve, hogy kiderült abonyi köztudó, gyakran megfordult Abonyban és édesapámmal együtt elevenítették fel a forradalom izgalmas napjait, a közös emlékeket. Jövőre lesz az '56-os forradalom és szabadságharc 60. évfordulója. Akkorra szeretnénk mindenki számára hozzáférhetővé tenni egy – Magas István életének, és tevékenységének a dokumentumaiból összeállított – anyagot, egyrészt egy kis vitrinben a Gimnáziumban, másrészt egy monográfiát a Városi Könyvtárban, illetve a Gimnáziumban. Így lesz végre lehetősége minden érdeklődőnek megismerni Magas István munkásságát, és az abonyi helytörténet, valamint a világ-magyarország történetének fontos szereplőjeként tisztelni őt.

Fotó: Borsányi János

Összejövetelt tartott a Múzeum Baráti Kör

A Múzeum Baráti Kör tagjai gyakran találkoznak a különböző kulturális rendezvények kapcsán, de néhány évvel ezelőtt felmerült az igény arra, hogy közös vacsorák kerüljenek megrendezésre. Ezek az alkalmakon a tagok a fehér asztal mellett töltenek el néhány órát. Ilyenkor alkalom nyílik a személyesebb, családi dolgok megbeszélésére is.

Minden évben két alkalommal tartunk vacsorát, mely közül az egyik a hagyományos március 14-i összejövetel, ahol megemlékezünk az 1948–49-es eseményekről is. Az őszi időszakban általában októberben tartjuk ezt a rendezvényt. Így volt ez az idei esztendőben is.

Szerencsére szép számú a tagságunk, de vannak olyanok is, akik csatlakoznak a tagokhoz egy-egy ilyen alkalommal. Ennek eredményeképpen az idei évben is közel 60 fő jött el.

A vendégeket Korbély Csabáné a Múzeum Baráti Kör elnöke köszöntötte, aki rövid beszédében megköszönte az egész éves aktivitást a tagoknak, de különösképpen Kazinczy Ferencné Pannikának a munkáját, aki a kirándulások – vacsora megszervezésével nagyon nagy részt vál-

lal az egyesület munkájában. Köszönetünket fejeztük ki Diószeginé Méri MARIKÁNAK is a precíz gazdasági munkáért, valamint a szintén jelen lévő Dudinszky MÓNIKÁNAK is az egyesület részére ingyenesen végzett szolgáltatásáért.

Az est várva várt fénypontja a tombolahúzás volt – amire rekordszámú tombolatárgy gyűlt össze -, de nem ez, hanem a tombola fődjája volt az izgalom oka. Évek óta abban a szerencsében és megtiszteltetésben részesülünk, hogy Abonyi-Magyar Imre özvegye felajánlásában Imre egy képe a fődjíj! Nem győzzük megköszönni ezt a nemes gesztust!

Az idei évben olyan Múzeum Baráti Kör tag nyerte el ezt a képet, aki maga is adakozott, az I. és II. világháborús emlékmű egyik főtámogatója. Gratulálunk Neki!

A finom ételtől és süteménytől, no meg a kiadós beszélgetéstől elfáradva, boldogan tértünk haza mindannyian. Jó érzés volt tapasztalni az összetartozás közös élményét!

Korbély Csabáné
MBK elnöke

25 éve halt meg Ifj. Temesközy István helytörténész

Temesközy Istvánt már gyermekkorától kezdve érdekelte Abony helytörténete, amelyről ekkor is gyűjtött adatokat. Ez a szeretet végigkísérte fiatalágát és az évek során nőttön-nőtt benne a tettvágy, hogy a feljegyzéseit publikálja, megossza a lakossággal és az utókorra hagyja. Dr. Keszey Gyulával, dr. Weróvszky Lászlóval, Zsemlye Jánossal, Ócsai Jánossal, Fehér Jánossal, Majzik Saroltával, Györe Pállal, Kiss Zsoltal, édesanyjával, Temesközyné Terikével és Balogh Sándor református lelkészsel a parókián találkoztak, hogy Abony helytörténetéről minél többet megtudjanak. Balogh Sándor a lelkes társaság vezetőjeként a leendő helytörténeti gyűjtemény tárgyi anyagainak gyarapításával foglalkozott.

Temesközy István szorgalmasan készítette el egymás után a város történetével foglalkozó dolgozatokat, amelyeket felesége gépelt le az utókor számára. Az *abonyi mérgesi cigánytelep* (1963) című munkáját *A Berg kastély rejtélye* (1967) követte, de ő írta a *Hagyományok nyomában* (1969) és *Egy értelmiségi család története* (1986) című dolgozatot is.

Munkája bizonyíték arra, hogy milyen fontos abony történeti emlékeinek megőrzése, ápolása. Ez a szép hivatás a város „fiainak és lányainak” felelőssége, hiszen Truman Capote-t idézve: „Egész jövőnket magában foglalja a múltunk.”

Jandácsik Pál

Őszi Fúvós Koncert Abonyba



2015. október 25-én az Abonyi Fúvószenekari Egyesület vendége volt a Nagyváradi Szimfonikus Fúvószenekar Orosz János karmester vezetésével, valamint a Nagyváradi Állami Zene Egyetem Opera tanszakának növendékei Dr. Carmen Vasile felkészítésével. A koncerten közreműködött az abonyi Gyulai Gaál Miklós Általános és Művészeti Iskola kórusa, és az abonyi Nosztalgiaakórus Reich Anikó tanárnő vezetésével. A koncert előtt Dr. Csikota József ARTISJUS-díjas, Hidas Frigyes-díjas fúvóskarmester, a Szegedi Tudományegyetem Zeneművészeti Kar egyetemi adjunktusa, a Fúvószenekarok és Együttesek Magyarországi és Közép-Kelet-Európai Szövetsége WASBE-Tagszervezet elnöke köszöntötte a közreműködőket és a közönséget. Az Abonyi Fúvószenekar zenei bevezetőjét hatalmas taps fogadta. Varga Gábor karmes-

ter és az Arany Diplomás zenekar ismét új repertoárral lepte meg a lelkes publikumot. A Nagyváradi Szimfonikus Fúvószenekart biztos kézzel irányító Orosz János karmester úr, az első akkordtól egészen a záró hangig izgalmas és remek hangulatot varázsolt az aulába. A színes és jól felépített programjukat vastappsal hálálta meg a hallgatóság. Az Őszi Fúvós Koncert záró száma, a két zenekar előadásában Id. Johann Strauss Radetzky indulója volt. Közreműködött az abonyi Mazsorett Csoport, Gulykáné Gál Erzsébet vezetésével. A hangverseny utáni közös vacsorán, már egy új, nagyszabású nyári program előkészítésében állapodtak meg a fellépő együttesek vezetői. Az Abonyi Fúvószenekari Egyesület köszönetét fejezi ki a Gyulai Gaál Miklós Általános Iskola vezetőinek és a NKA-nak a támogatásért.

Székely István klarinét tanár így jellemezte a hangversenyt:

– Valóban nagyon szép dolgok szóltak meg, és a helyszín korlátait is figyelembe véve, pl. az alacsony színpadtér, a kórus, a karmester és a zenekar közötti távolság, a terem csengése, ezen az estén a maximumot nyújtotta az együttes. Külön gratulálok az énekeseknek, akik valóban mindent megtettek a sikerért. Jó volt hallgatni és elnézni a gyermekkórust. Elismerés a fegyelmességükért és tanárnőjüknek a pontos betanításért! És nem utolsósorban nagy-nagy gratuláció Orosz János karmester úrnak, aki embert próbáló munkát végez az önképzés és az együttes minőségi megszólalása érdekében is! Jó volt hallgatni benneteket!

*Cikk: Darányi Erika
Képek: Borsányi János*

Vonós Fesztivál a Bihari Zeneiskolában



Az Abonyi Bihari János Zeneiskola az őszi folyamán második alkalommal rendezte meg hagyományteremtő vonós fesztiválját. A nagy napra az ország több pontjáról is jelentkeztek versenyzők és érdeklődők. Érkeztek Egerből, Törökszentmiklósról, Kecskemétről, Püspökladányról, Budapestről. Hegedűszóval telt meg a Kultúra Háza Színházterme. Reggel 8 órától fogadta a zeneiskola minden dolgozója a vendégeket. Bakosné Kocsi Judit igazgatóasszony köszöntőjében elmondta, hogy hagyományt szeretnének teremteni e nemes

műfajnak: a hegedű muzsikának. Dél előtt a szóló kategória verseny számaikat hallhattuk, majd a finom ebéd után délután a kamarazené volt a főszerep. A versenyzők szóló kategóriában négy korcsoportban, míg a kamarazenében három korcsoportban magyar és határon túli mesterektől mutattak be műveket.

Meghallgathattuk Bartók Béla, Molnár Antal, Szilvay Géza, Sugár Rezső és még más kiváló magyar és külföldi zeneszerzők műveit. A tavalyról ismert két zsűritag: Ácsné Szily Éva hegedű és szolfézs szakos tanár, Fővárosi szaktanácsadó, a budapesti Tóth Aladár Zeneiskola tanára, és Dr. Ittész Tamás hegedűművész a Debreceni Egyetem Zeneművészeti karának adjunktusa pontozta a versenyzőket. Az egész napos zsűrizés után délután szakmai konzultációt tartottak, ahol a főtárgy tanárok szabadon átbeszélhettek a nap eseményeit.

Az eredmények kihirdetésére mindenki kíváncsi volt. Dr. Ittész Tamás értékelte és szakmai tanácsokkal is ellátta a gyerekeket. A helyezettek oklevelet, jutalom kottákat és könyveket vehettek

át a zsűri tagjaitól. Az országos versenyünk záró akkordja a gála koncert volt, melyen felléptek a zsűri által legjobbnak ítélt műsorszámok, legkiemelkedőbb produkciót nyújtó szóló- és kamara helyezettek. Nagy örömmel szolgált, hogy a műsorban még felléptek Ácsné Szily Éva növendékei: Kelemen Gáspár, Wijjnads Emma, Bangó Adrienn és Van de MuntNatacha. Zongorán közreműködött Arató Ágnes. A fesztivál létrejöttében többen is segítettek az iskola munkáját, köszönetünket fejezzük ki. Akik ellátogattak hozzánk szép élményekkel és eredményekkel gazdagodtak, s már nagyon várják a verseny folytatását.

Főbb támogatók:

Abony Város Önkormányzata, Abonyi Muzsikáló Gyermekéért Alapítvány, Klebelsberg Intézményfenntartó Központ, Innoven Kft., Abonyi Lajos Művelődési Ház Könyvtár és MKH, Fehér Endre és Fehérné Juhász Anna, Amarettó Cukrászda, Kazinczy Andorné, Dr. Pusztai Géza, Dr. Szolga Ferenc, Univer Produkt Zrt. Törökszentmiklós, Álomvirág Virág- és Ajándékbold.

*Cikk: Fehérné Juhász Anna
Fotó: Dávid Ágnes*

Márton napi lámpásfelvonulás

A Márton napi fátyós felvonulás német nyelvterületről elterjedt szokás, mely a fénynek az emberekhez való eljutását szimbolizálja. Magyarországon az iskolák, óvodák szervezésében gyerekek, kisgyerekes családok vonulnak fel az általuk készített színes lámpásokkal. Abonyban már szép hagyománya alakult ki ennek a népszokásnak.

Több napon keresztül izgatottan készültek az óvodások és iskolások erre a napra. Az óvodákban, az óvónénik segítségével készítették a kisebbek, míg az iskolákban technika és rajzórakon, egyedül ügyeskedhettek a kicsit nagyobbak. Ötletből nem volt hiány idén sem. Számtalan kreatív pályamunka érkezett a Gyulai iskolába, melyeket az aulában állítottak ki. Lehetett csoportosan és egyénileg is nevezni. A felvonulás előtt a gyerekek átvették a lámpásokat és indult a menet, amit két lovas, az Abonyi Fúvószeneke és Mazsorett Csoportja vezetett fel. A Gyulai iskolától indulva a főtérre vonult a menet, ahol a katolikus templom előtt meghallgathattuk Juhász Kitti köszöntőjét, és gyönyörködhettünk a tábortűzben. A beszéd után Major Sándorné Piroska néni adta át az ajándékokat az ügyes lámpáskészítőknek. Az eredményhirdetés után a tömeg visszatért a Gyulai iskolához, ahol meleg teával és zsíros kenyérral kedveskedtek a vonuló menetnek. Közel 1000 ember gyűlt össze és ünnepelte együtt a Márton napot. Nem csak a gyerekek, de a szülők is kivették a részüket a dologból, hiszen majdnem minden felnőtt kezében is ott lógott egy színes lámpa.

Cikk: Fajka Zsanett

Itt jártak a Somogyisok

2015. szeptember 25-én a Somogyi iskola két osztálya részt vett egy fővárosi KRESZ programban, amelyen remekül érezték magukat a diákok. Egy felejthetetlen és hasznos nap állt mögöttük, az eső ellenére is remek volt a hangulat. Köszönjük a rendőrségnek!

Közel 250 negyedik osztályos általános iskolás diák részvételével zajlott a fővárosi program. A gyermekek biztonságos közlekedésére való kiemelt odafigyelést két tényező is indokolja. Az első, hogy a gyermekek a legveszélyeztetettebb és legsérülékenyebb képviselői a közlekedésnek, másrészt pedig ők lesznek a jövő felnőtt közlekedői, gépjárművezetői. A gyermekkor egyik rendkívül fontos tulajdonsága, hogy ez a legfogékonyabb időszak az emberi lét során, amikor a tanulás határfoka kiemelkedően magas. Erre a tényre a közlekedésre nevelést alapozni lehet, hiszen vissza nem térő lehetőséget jelent a helyes közlekedési magatartás kialakítása szempontjából. Sok szülő (ill. felügyelet ellátó nagykorú) esik abba a tévedésbe, hogy a gyermeket „fiatal felnőttként” kezelik, ezáltal túlértékelik a képességeiket. A gyermekek egészen másként gondolkodnak, mint a felnőttek. Másként látják a világot, más dolgokat tartanak fontosnak és érdekesnek, mint a felnőttek. Ez érvényes a közúti közlekedésben is. A gépjárművezető képzés folyamatához hasonlóan a gyermekeknek is meg kell szerezni mindazokat az ismereteket és tapasztalatokat, amelyek nélkülözhetetlenek az önálló közlekedéshez.

A szülők, felnőttek felelőssége a gyermekek közúti baleseti sérülései vonatkozásában is meghatározó. A gyermek számára a szülők az első számú „mintaadók”. A szülők közlekedési magatartása, személyes példamutatása jelentős mértékben meghatározhatja a gyermek közlekedési szabályokhoz való hozzáállását. Szakértők és gyermek-pszichológusok általános véleménye alapján a gyermekeknek legalább 10 éves korukig szükségük van megfelelő támogatásra, és felügyeletre a közúti közlekedés során. Ennek fő oka, hogy ebben a korban még nem alakultak ki azok a fizikális és mentális képességek, amelyek által a gyermekek a saját biztonságukhoz szükséges döntéseket megtudnák hozni.

A 6-10 évesek már megértik a közlekedési szabályok fontosságát és szükségességét, s a számukra legfontosabb néhány szabályt általában már ismerik (hol és mikor szabad átmenni az úttesten, mit

jelentenek a jelzőlámpa színei és az egyes jelzőtáblák stb.). Veszélyérzetük azonban még csekély, s jellemzően problémát jelent, ha egyszerre túl sok közlekedési ismeretet adnak át a részükre.

Az előzőekben leírtak alapján a gyermekek közötti közlekedését az átlagosnál nagyobb kockázatok jellemzik, melyeknek minden közlekedésben tudatosulnia kell. A kapcsolódó ismereteknek pedig fontos (vagy inkább nélkülözhetetlen) helyük van a közlekedésre nevelésben, továbbá a gépjárművezetők képzésében.

Az Országos Rendőr-főkapitányság, valamint az ORFK – Országos Balesetmegelőzési Bizottság (a továbbiakban: ORFK-OB) a gyermekek védelmét, a közlekedési nevelő munkában való aktív részvételt évtizedek óta kiemelt feladatának tekinti. Az ORFK-OB hosszú évek óta ebben az időszakban tartja tradicionális tanévkezdeti kampányát. A kampány minden évben „Az iskola rendőre” program ünnepélyes tanévnyitójával kezdődik, és a KRESZ-FESZT elnevezésű nagyszabású rendezvénnyel fejeződik be. A budapesti és Pest megyei rendezvénynek idén a Budapesti Állatkert ad otthont, mely esemény – a helyszín különlegesége miatt – a KRESZ SZAFARI elnevezést kapta. A megközelítőleg 250 negyedik osztályos általános iskolás diák részvételével zajló esemény sikeres lebonyolításában a házigazdán kívül a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium, a Fővárosi és a Pest Megyei Balesetmegelőzési Bizottság, a Közlekedéstudományi Intézet Nonprofit Kft., a Nemzeti Közlekedési Hatóság, és a Budapesti Közlekedési Központ is szerepet vállalt.

A 8 állomásból álló vetélkedőn résztvevő csapatoknak (osztályoknak), az adott állathoz kapcsolódó közlekedési szabályokról (pl. zebra – kijelölt gyalogos-átkelőhely stb.) kellett számot adniuk.

Ezzel egy időben az ország valamennyi megyeszékhelyén ismételtelen megrendezésre került az immár tradicionális KRESZ-FESZT elnevezésű prevenciós program, melyen megközelítőleg 5000 gyermek vett részt. Ezen helyszíneken a szakemberek különböző közlekedésbiztonsági programokkal várták a gyerekeket: kerékpáros ügyességi versennyel, mobil KRESZ-pályás foglalkozással, bűn- és baleset-megelőzési ismereti teszttel, foglalkoztató játékokkal, színezőkkel és rendőrségi technikai bemutatóval.

Forrás: miabonyunk.hu

Hatalmas somogyis siker országos matek versenyen

A Somogyi Imre Általános Iskola tanulói november 14-én Nyíregyházára utaztak, ahol két versenyen is részt vehettek azok, akik az országos döntőbe jutottak. A Párkereső versenyen, Orján Roland (4. t. felkészítő tanár: Gönczölné Mádi Friderika) ezüstérmes, Axtom-Varga Hanna aranyérmes, Lőrinczy Kristóf ezüstérmes (4. m., felkészítő tanár mindkettőjüknek: Fekete Miklósné és Pál-Szabó Andrea) lett. A Legtehetségesebb matematikus versenyen, Lőrinczy Kristóf ezüstérmes, Axtom-Varga Hanna bronzérmes lett.

Az Abonyi Napló szerkesztősége és a Miabonyunk nevében is szeretettel gratulálunk nekik és kívánunk további szép sikereket! Hanna, és Kristóf, Tóth Mátéval és Molnár Benedekkel kiegészülve bejutott az országos Bolyai csapatverseny döntőjébe. November 21-én Budapestre utaztak.

LÓVE



FAÜLTETÉS

„Tegyünk együtt összefogással környezetünk ápolásáért, szépítéséért”

Ennek nagyon szép példája mutatkozott meg a 2015. november 7-re szervezett „Mikes-tó” környezetének fásításánál.

A Városunk Fejlődéséért Egyesület ötletének megvalósításaként került megrendezésre a tó körüli önkormányzati terület növényesítése. A kezdeményezéshez harmincöt fő csatlakozott. A segítők között voltak: Abony Város Polgármestere, a Képviselő-testület tagjai, az 5.sz. választókerület képviselője, önkormányzati dolgozók, a tó környékének lakosai, és természetesen az Egyesület tagjai.

Az „Ültess fát a jövőnek” program keretében

300 db gyors növekedésű fa, sövény került szakszerűen elültetésre, ezzel biztosítva egy szép ligetes terület kialakítását. Az

Egyesület által biztosított facsemetéken kívül lakossági felajánlások is érkeztek: Tóth Ernő, Tóth Ferenc és Polyák Istvánné abonyi lakosoktól.

A ködös, hideg délelőtti munkában jól esett a forró tea, amit Mészáros István vendéglős, és Mészáros László a választókerület képviselője biztosított.

Egyesületünk részéről köszönjük ezt az összefogást, a segítségkészséget, bízva abban, hogy ezzel egy szép, élhető „Tó környezetet” tudunk létrehozni.

*Cikk: Varga Sándorné
a Városunk Fejlődéséért Egyesület Elnöke*

VI. Bátorító, figyelemfelkeltő séta



mellrák megelőzéséről tudni kell” címmel tartott figyelemfelkeltő beszédet. A műsor és az előadások után kezdetét vette a közös séta, amely alatt az Abonyi Fúvószekerek és Mazsorett Csoport működött közre. A Kultúra Házától indulva a Báthory és Jókai utat érintve tértek vissza a Főtérré. A rendezvény fővédnöke Romhányiné dr. Balogh Edit, Abony Város Polgármestere volt.

A rendezvény támogatói:

Abony Város Önkormányzata
Ceglédi Rendőrkapitányság
Abonyi Rendőrőrs
Abonyi Polgárőr Egyesület

Abonyi Fúvószekerek és Mazsorett Csoport
Abonyi Lajos Művelődési Ház, Könyvtár és MKH
Kunfalviné Újszászi Katalin
Pintér József vállalkozó
Bihari János Alapfokú Művészeti Iskola

*Cikk: Varga Sándorné,
a Városunk Fejlődéséért Egyesület Elnöke
Fotó: Borsányi János*

A Városunk Fejlődéséért Egyesület hatodik alkalommal szervezte meg a mellrák megelőzése céljából az egész várost megmozgató bátorító, figyelemfelkeltő sétáját. A program részeként a Bihari János Alapfokú Művészeti Iskola növendékei adtak színvonalas műsort, majd dr. Cornides Ágnes, a Pest megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztály szűrési koordinátora tartott előadást a lakosság népegészségügyi helyzetéről, a szűrések fontosságáról. Ezt követően dr. Szabó Éva Radiológus Főorvos Abony Város Díszpolgára „Amit a

Szüreteltek a Gyöngyszemek óvodásai és nevelői



A Gyöngyszemek Óvoda szeptember 24-én ismét egy nagyszerű programot szervezett az odajáró gyerekek számára. Szüretelni indultak az izgatott gyereksereggel a ceglédi Török János Mezőgazdasági Szakképző Iskola Tangazdaságába, ahol nagy szeretettel várták őket. Már nem először jártak ott, hiszen tavaly is részt vehettek a paprika-paradicsom „szüretén”.

Idén a szőlő szüretből és a kukoricatörésből vehették ki a részüket. A csoportok megérkezésük után

KARITÁSZ

Egyházmegyei Karítástalálkozó 2015

A Váci Egyházmegye területén működő 35 karításcsoport 170 főnyi képviselője vett részt a 2015. november 7-én megrendezett 2015. évi karítástalálkozón. A Ferences templomban szentmisével indult a program, melyet dr. Varga Lajos váci segédpüspök atya mutatott be Sebestyén Péter marosvásárhelyi plébánossal, Miklós Zalán nógrádmegyeri plébánossal és Kiss Dávid diakónussal. A szentmisét követően adták át a Váci Egyházmegyei Karítász Szent Erzsébet dí-jait azoknak az önkénteseknek, akik kiemelkedő szorgalommal, önzetlenül segítik a legelesettebbeket.

Szent Erzsébet díjban részesült:

- Bennárik István – Dabas
- dr. Helméczy Mátýásné – Dunaharaszti
- Kovács Györgyné – Diósjenő
- Kozmáné Baranyi Éva – Abony
- Magyar Ferencné – Cegléd
- Takácsné Kálmán Ilona – Szolnok
- Fuchs Józsefné - Vác-Deákvár

Ezt követően a Galamb utcai oktatási központban előadásokkal folytatódott a találkozó.

A nap témája „A külső és a belső csend” volt. Neves előadók: Sebestyén Péter – Marosvásárhelyi plébános, Tringer László – a Jeruzsálemi Szent Sír lovagrend elnöke, Jelenits István piarista szerzetes és Mikessy György a Cházár András EGYMI Kollégium és Gyermekotthon vezetője tartott tartalmas és elgondolkodtató elmélkedéseket.

Forrás: CARITAS.VACIEGYHAZMEGYE.HU

kisétáltak a szőlőskertbe, ahol kis vödörkbe gyűjtötték a tőkéről leszedett fürtöket, majd a megtelt vödörkből zsákokba töltötték a finom csemegéket. Később a karbantartó „bácsik” segítségével ledarálták, lepréslték a szőlőt, amiből finom, mézédés must készült. A csemeték kipróbálhatták a kukoricatörést is, amit a magtárba szállítva, a darálón ledarálva vittek el az éhes jószágokhoz. Az állatok etetése közben sok hasznos információt osztottak meg velük az állatgondozók.

A kedves vendéglátók a tangazdaságban házi szilvalekváros kenyérral kedveskedtek a gyerekeknek, melyhez a kenyeret a Kékláng Kft. ajánlotta fel részükre, amit ezúton szeretnének megköszönni. Egy fantasztikus, mesés napot zártak a Gyöngyszemek Óvoda óvodásai és dolgozói. Köszönet a vendéglátóknak a kedvességükért, odafigyelésükért. A szikrázó napsütéses időben hazafelé tartva a buszon, minden kisgyermek csak az öt ért nagyszerű élményeit mesélte: – *Nagyon szép és élményekkel teli nap volt!* – számolt be Gyóni-Atkári Krisztina óvodapedagógus.

*Cikk: Darányi Erika
Fotó: Gulyás Erzsébet óvodapedagógus*

DR. SZABÓ ÉVA



Magyar orvost díjazott az amerikai nagykövet

Dr. Szabó Éva radiológusnak ítelték az idei a Nancy Brinker-díjat. A volt budapesti amerikai nagykövetről elnevezett elismerést a mellrák elleni küzdelem résztvevői kaphatják meg.

Október a mellrák elleni küzdelem hónapja. Ezt, illetve a betegség megelőzésének fontosságát hivatott hangsúlyozni a Nancy Brinker-díj, amelyet hatodik alkalommal adtak át csütörtökön az Egyesült Államok budapesti nagykövetségén.

Az elismerést – amellyel a magyarországi emlőrák-gyógyítás terén elért kiemelkedő teljesítményeket díjazták – idén Dr. Szabó Éva radiológus kapta a mellrák hatékonyabb kezelését segítő diagnosztikai tevékenységéért. A díjjal nemcsak

emlékplakett jár: Dr. Szabó Éva részt vett decemberben, a texasi San Antonióban rendezendő rangos szakmai konferencián.

A díjazott méltatásakor Colleen Bell budapesti amerikai nagykövet elmondta, Magyarországon évente 2100 nő halálát okozza a kór, amely így egyszerűen a második leggyakoribb halál oka a 45 és 65 év közötti nők körében. Arra bátorította az érintetteket, hogy éljenek az állam által biztosított évi egyszeri ingyenes szűrés lehetőségével. Az esemény másik felszólalója, Oláh Edit akadémikus és rákkutató azt mondta, a rák világszerte óriási teherrel vált, s bár a megelőzés és a kezelés az

elmúlt évtizedben sokat fejlődött, ezzel szembenézni politikai felelősség kérdése is.

A díj névadója Nancy Goodman Brinker 2001 és 2003 között volt az Egyesült Államok budapesti nagykövete, megbízását George W. Bush elnőktől kapta. 1982-ben ő alapította a Susan G. Komen Breast Cancer Foundation mellrák ellenes alapítványt, melyet a két évvel azelőtt elhunyt nővéréről nevezett el. 2001-es Magyarországra érkezése után nem sokkal életre hívta az azóta hagyománnyá vált Egészség Hídja kezdeményezést, amely a mellrák veszélyeire hívja fel a figyelmet. Nagyköveti kinevezése előtt több mint egy évtizedet töltött Washingtonban, munkájára ugyanis három elnök – Ronald Reagan, George H.W. Bush és George

W. Bush –adminisztrációjában is igényt tartottak. 2007 és 2009 között például protokollfőnökként dolgozott. A róla elnevezett díjat 2010-ben alapította Eleni Tsakopoulos Kounalakis, akkori budapesti amerikai nagykövet. Bell nagykövet arról is beszélt, hogy Nancy Brinker tevékenysége előtt a mellrák tabutémának számított, a megelőzésére és kezelésére fordított pénz pedig kevés volt.

Forrás: origo.hu

3 PONTOS HÉTVEGE...

- Abonyi KC - Túrkevei VSE

Október 30-án az abonyi lányok ismét hazai földön léptek pályára, Túrkeve csapatait fogadva.

Először a fiatalok mérkőzhettek meg, a tabelán jelenleg utolsó helyen álló Túrkevei csapattal péntek délután. A lendületes támadások és a jó védekezés szinte végig jellemző volt az Abonyi lányokra. A mostani meccsen is előfordultak kisebb-nagyobb hibák, amiket jövő heti edzéseken kell átbeszélni és kijavítani, hogy a következő mérkőzésen ezek ne forduljanak elő. Féldőben már 9 gólos előnnyel hagyhatták el a pályát a juniorok (15-9). A mérkőzés második idejében is visszatértek a hibák, ami miatt az ellenfél felzárkózott, de ez nem volt elég az eredmény megfordításához, így a 2 pont a junior csapatunké lett.

ABONYI KC- Túrkevei VSE (junior) 23-21

Csapat tagjai/góllövők:

Szicszay Zs. (kapus); Tamasi O.(1); Bajtek B.(3); Mertlik E.(8); Habony E.; Bokor F.(3); Tóth M. (2); Rieger M.(3); Szegő Sz.; Molnár Cs.; Balogh E.(1) ; Batta F.(2); Duka V. R. Következő mérkőzést már a felnőtt csapatunk játszotta. Az ellenfél jelenleg az 10. helyen áll. Az első féldőben még magabiztosabb támadásaink és védekezésünk volt, így az öltözőbe a lányok 4 gólos előnnyel mehettek be (15-11). Viszont a második féldőben több hibával játszottak a lányok és a védekezés is meggyengült, ezért a Túrkeve csapata fel tudott zárkózni és sokáig fej-fej mellett meneteltek tovább a lányok. A végjáték elég szorossá alakult így sajnos a lányok lelkesedése illetve akaraterete nem volt elég a 2 pont megszerzéséhez. Ezen a mérkőzésen csak 1 pontot tudott szerezni az Abonyi KC női felnőtt csapata. A végeredmény 25-25 lett.

ABONYI KC- Túrkevei VSE (felnőtt) 25-25

Csapat tagjai/góllövők:

Bakosné Z. N.; Szicszay Zs. (kapus); Bokor C.(1); Csáki E. (7); Molnár K.(5); Patkós G.(3); Vlaszák B.(1); Csizmas D.(1); Mertlik E.(7); Tamasi O.; Bajtek B.; Rieger M.; Balogh E. November 7-én a lányok ismét itthon játszottak az EUbility Group Békéscsabai ENKSE II csapatait fogadják hazai pályán.

Köszönjük a kilátogató nézőknek, szurkolóknak a biztatást és várjuk Öket a továbbiakban is!

Cikk: Bajtek Bea

Forrás: abonyikezilabda.hu

RémeK a Koronában



Halloween alkalmából.

A vámpírok és zombik mellett megjelentek klasszikus filmes gonoszok is. Valamennyi résztvevő kitért magáért. Jelen volt minden kiskutyá réme, Szörnyella de Frász, a démoni Fekete Hatyutó, a szarvas Demóna, az első nő: Lilith, a Péntek 13 Jasonja, a gyilkos Sikoly, a babevő Piedone, a kígyószemű Medúza, a népszerű horror filmsorozat Fűrész, maga a Kaszás kétszeresen, a Hentes, Jancsi és Juliska zombi változata, Batman legnépszerűbb ellenfelei: az örült Joker és barátnője, Harley Quinn, a félelmetes Kéttarc, a keccs Macskanő, és még sok más figura. A zenét nem más szolgáltatta, mint „Kis Grófo”.

Ennek a halloweeni bulinak a célja a hagyományteremtés volt. Reméljük, hogy jövőre még többen és még félelmetesebb jelmezekkel látogatnak el. Az estet támogatta Csütiné Marika néni, aki a Korona Presszót biztosította helyszínnek.

A Halloween egy ősi kelta hagyományokból kialakult ünnep, amit elsősorban az angolszász országokban tartanak meg október 31-én. A boszorkányoké, vámpíroké, démonoké és egyéb rémes teremtményeké ez az éjszaka, ami egyre népszerűbb az egész világon, így Magyarországon is. Az internetes közösségi oldalak is megteltek halloweeni felhívásokkal, képekkel ezen a napon. A Bihari Színkör tagjainak szervezésében jelmezes csapatépítő halloweeni vigaszág került megrendezésre az abonyi Korona Presszóban. A társulat tagjai és barátai lázas izgalommal készültek erre a napra, hogy a korábbi előadásokhoz méltó, kreatív és rémségesen szép jelmezekkel „lépjenek fel”



Cikk: Jandácsik Pál • Képek: Drávay Zorka

ELHUNYTAK

Tóth József 82 év, Harsányi István Ferencné 69 év, Somodi Imréné 80 év, Nagy József 77 év, Varga László, Pásztai Istvánné 70 év, Gulyás Béláné, Marina Béláné 92 év, Auer Anita 23 év, Andó István 54 év, Zsemlye Sándor 68 év, Gönczöl József 55 év, Zsemlye István 82 év, Pető Pál 62 év, Bagyity Péterné, Krupincza József 58 év, Tánczos István 62 év, Jáger Jánosné 80 év, Habony Istvánné 83 év, Polónyi Ferencné 63 év, Mucsányi Jánosné 95 év, Kalász Béláné 83 év, Domonics Gyula Mihály 88 év, Szabó István 57 év, Barna Pál 70év.



Köszöntés

Mészáros Sándor és Jagri Ilona Mária
50. házassági évfordulójuk
alkalmából, köszönti őket szerető családjuk,

Házasságok



Október 10.

Vadas Renáta és Pasztercsák László

Október 17.

Tóth Zsuzsanna és Farkas Miklós
Dora Erika és Retkes József

November 03.

Nachtigal Erzsébet és Száz József

November 06.

Szalai Katalin és Fekete Zsolt

Ekhós szekéren a Nagyabonyi Színpör háza tájáról

Abony híreinek öregbítése Székelyföldön

Csíkszeredától, Csíksomlyótól 5-7 km-re Csíksomortánban, 2015. október 14-18 között zajlott egy konferencia a műkedvelő színjátszásról. A résztvevők a Csíkszeredai Magyar Színház előadásában megnézték Müller Péter Szemszedett igazság című darabját és a Nagyabonyi Színpör Csongor és Tünde előadásáról készült filmfelvételt. Alább a Nagyabonyi Színpör elnökének Király Bélánénak, a „Meddig amatőr és mikor profi egy színjátszó csapat?” címmel elhangzott felszólalását olvashatják.

Tisztelt Hallgatóság! Engedjenek meg egy rövid bemutatkozást.

Körbelyegzőnkön a felirat: „Nagyabonyi Színpör 1849 óta a magyar kultúra szolgálatában”.

Abonyban, az országban másodikként alakult műkedvelő színjátszó társulat 1849-ben azzal a céllal, hogy a magyar kultúra ápolása mellett a Szabadságharc hadirokkantjait és hadiárvaikat támogassa. Lényegében 1849 óta folyamatosan van műkedvelő színházi élet Abonyban. Első előadásuk Kisfaludy Károly Kérők című vígjátéka volt. A Nagyabonyi

Színpör tudatosan vállalja a nagy elődök szellemiségét, és a munkáját ugyanebben a hazafias szellemben végzi. (Érdemes megjegyezni, hogy Kossuth Lajos testvére Ruttkayné Kossuth Lujza Abonyban élt, Kossuth Lajos öt gyakran meglátogatta, így a felhívása a legrövidebb úton jutott el az abonyiakhoz. Tudniillik Kossuth javaslata volt a színjátszó társulatok alakítása.)

A Nagyabonyi Színpör jelen felállásban 2010. május 12. óta önálló kulturális egyesületként működik. A tizenkét alapító mellett, akik az Egyesület hivatalos dolgait intézik, 50-60 bármikor mozgósítható tagja van a Társulatnak.

Az elmúlt években bemutatott darabjaink:

- Johann Strauss: Bécsi diákok
- Eisemann Mihály: Bátyasétány 77.
- Saját darab: Kinizsi
- Saját darab: Szent György lovag legendája
- Saját darab: Álmosfia Árpád
- Abonyi Lajos: A betyár kendője
- Böhm György – Korcsmáros György: Szép nyári nap

• Kéri Ferenc: A beteg disznó
• Kéri Ferenc: Lopótök, avagy a Mari nem olyan
• Vörösmarty Mihály: Csongor és Tünde
A települések, ahol előadásokat tartottunk:

Abony, Körösteretlen, Szurdokpuszta, Diósgyőr, Törökszentmiklós, Óballa Lénárdaróc, Csíksomortán, Pomáz, Budapest Hősök tere és MVSZ székház, Kocsér, Tiszaföldvár, Szolnok, Csemő, Böszörmény, Magfalva, Jászberény.

A bemutatkozás után, a megadott témáról: Meddig amatőr és mikor profi egy színjátszó csapat?

Bár Vargass jelezte, hogy el lehet térni, én örültem a megadott témának.

A sportban egyértelmű a megkülönböztetés. A profi pénzért, az amatőr kedvelésből sportol. Ha a színjátszás felől közeledünk a témához, lényegében ott is igaz az alaptétel, hogy ugyanis pénzért, vagy csak kedvelésből lehet színjátszó valaki, – de ajánlott a profi helyett a hivatásos, amatőr helyett a műkedvelő szót használni, így talán közelebb kerülünk a megfontoláshoz.

Bár, ki tudja! Lehet, hogy egy műkedvelő színjátszóban több az elhivatottság, mint egy hivatásosban? A nagy kérdés: ki, mire van hívatva?

A hivatásos, a profi nem engedheti meg magának, hogy csak azt csinálja, amit szeret: neki ez a munkája, ha tetszik neki, ha nem! A műkedvelő viszont megengedheti magának, hogy csak azt vállalja, ami öröm neki, amivel azo-

nosulni tud. Közvetlen tapasztalataim alapján egyetértve idézem egy hivatásos, nagyszerű színművész barátomnak a témával kapcsolatban írt megjegyzését: „Nem mellékes, hogy a nagyképű profi pénzért megrészegülve unja a szakmáját, míg az amatőr megrészegül a lehetőségtől, hogy szólhat az emberekhez.”

Az viszont tény, hogy a hivatásos, különösen, ha tanulta is a szakmát, ismeri annak minden fortélyát, tehetsége mesterségbeli tudással párosul. Egy műkedvelő csoport ilyen értelemben soha nem lehet profi, viszont lehetőséget lehet teremteni, hogy minél több mesterségbeli tudást szerezzenek a csapat tagjai. Ennek a Nagybonyi Színkör két útját választotta.

Valóban hozzáértő szakembereket hívunk egy-egy bemutató előtt már a próbákra. Sőt már a darabok kiválasztásánál, a szereposztásnál is előzetesen kikérjük a véleményüket. Az előadást részletesen kielemezzük.

Megnézzük, és szakmai szempontból elemezzük a helyi Művelődési Házban tartott más színjátszók előadásait, színházlátogatásokat szervezünk, kimondottan tanulmányi kirándulás jelleggel.

Így történt ez legutóbb is, amikor a Csongor és Tünde bemutatóját határoztuk el. Az igazsághoz hozzá tartozik, hogy szinte csak azt tudtuk megtanulni a profiktól, hogyan nem szabad nekünk a Csongort színe vinni.

A 2015-ös év Vörösmarty évforduló. A Csongor és Tünde a középiskolákban kötelező olvasmány. Személyes szép élményem Ilma szerepe. Elővettem a művet. Kétszer elolvastam, aztán kerestem a színpadi feldolgozásokat. Beszereztem és végigszenvedtem a Zsurzs Éva féle TV-filmet, közben azon gondolkodtam, hogyan tudjuk mi ezt élvezhető előadásban színre vinni.

Aztán megnéztem az interneten, melyik hazai színházban játsszák. Jó lenne tanulni valamit a profiktól. Megoldásokat, ötleteket ellesni.

Két előadást néztünk meg, élőben.

Az egyik előadás végig egy bárban játszódtott. Profi színpadmester hidakkal, emelőkkel oldotta meg a három szintet. A három vándor és a három manó, valamint az Éj és Mirigy

megjelenésükben alig voltak megkülönböztethetők egymástól. Semmi nem hatott, semmi nem jött át a rivaldán. Maga volt a dög-unalom. Sajnáltam a gyerekeket, akiket átvittem a tanulmányi kirándulásra, féltem, hogy elmegy a kedvük örökre... Egyetlen ötletet használtunk, ami viszont megérte: az almafa, egy óriási csillár volt, amely alatta a bár-zenészek dobogója volt a Boszorkánydomb. Nos, a csillár adta az ötletet a mi aranyalmafánkhoz. A csillár profi ötlet volt, amit hasznosítottunk.

A másik Csongor előadás annyira elvont volt, hogy a közönség fele a szünetben hazament. Mirigyét két személy, férfi-nő skizofrén táncos-pár alakította (tánc közben artikulálatlanul sikongattak), a három vándor fürdőköpenyben, törülközővel a nyakukban, szimultán meccset sakkozó vén playboyok voltak, az Éj monológját, a lábával harangozva, a színpad szélén ülve Tünde mondta el, – aki mellesleg végig kopaszon és gumicsizmában játszott. Sokan felháborodtak, és egyáltalán nem találták jópofának a cserépbe ültetett kis japán-minialmafát. Egyszóval, az egész... katasztrófa! Merénylet a magyar kultúra ellen, mintha kifejezetten az lett volna a cél, nehogy valakinek eszébe jusson Vörösmartyt a kezébe venni.

A végső kétségbeeséstől az mentett meg, hogy a Kapu című folyóiratban megtaláltam Bucz Hunor Csongor és Tündével foglalkozó szenzációs tanulmányát. Világossá vált számomra, hogy nem az a lényeg, hogy profik, vagy amatőrök, hivatásosok, vagy műkedvelők adnak-e elő egy darabot, hanem, hogy egyáltalán mit játszanak, azt milyen felfogásban, és mi a cél, amit el akarnak érni.

Több tanítványom, akik a Nagyabonyi Színkörben megfordultak, választottak drámatagozatos iskolát, vagy más, akkreditált hét végi színiiskolában tanulnak. Mostanában gyakran rajta kapom őket, hogy modoros, úgymond „profi” beszédtechnikát vesznek föl, amit már majdnem képtelenség helyreigazítani. A szóvégi „k” és „t” hangsúlyozása, köpködése, a szavakon belül a „t” pösztítése „tsz”, a zárt szájjal való egysíkú motyogás, a hadarás, darálás, dadogás, más esetben harsány ripackodás, olyannyira, hogy ismert szöveget sem

meg tudok mondani.

Érdekes, újkori jelenség, hogy a stand up-os, dumaszínház, vidámszínpados, sóderklubos előadók mind-mind profik, művészek! Megmosolyogtató, ahogy egy comedy centrális fiatalember meséli, hogy a legutóbbi fellépése előtt XY megszólította őt: „Művész úr!”, és mesél tovább. (Külön téma lehetne a profi magánzók Független Színházai az Ágenstől a Zugszínházig.)

A mai fejlett technika lehetőséget ad műkedvelő szintársulatoknak is kész projektek átültetésére. Komplet előadásokat zenei alappal, koreográfiákkal, kosztümökkel, díszletekkel - kicsi hozzáadott értékkel adoptálni lehet. Amitől ugyan nem lesz profi az előadás, de lehet a profizmus látszatát kelteni, és színeznék, művésznék, koreográfusnak titulálni egymást és önmagunkat. (Talán nem ártana rendet vágni, és ezeket a címeket, foglalkozásokat védetté tenni! „Dr, professzor, tanár úr” titulus se illet meg akárkit! Óriási a devalváció! Többször eszembe jutott már az is – bár nem sírom vissza azokat az időket, amikor külön engedélyeztetni kellett egy-egy darab betanulását, és előadását is – de a rengeteg, „grandiózus” giccset látva már-már cenzorért, de legalábbis egészséges színházi kritikáért kiáltok!)

Összefoglalva azt mondhatom:

A Nagyabonyi Színkör, de minden más műkedvelő színjátszó csoport, akkor is műkedvelő marad, ha magas színvonalú igényes, értékes előadásokat produkál. Akkor is műkedvelő marad, ha akár hiúságból, vagy más okból mindenáron profinak akar látszani, s akként hirdeti magát. (Nem beszélve arról, hogy lassan a „profi” szónak negatív kicsengése lesz.)

A Nagyabonyi Színkör nagyon elégedett jelen státuszával.

Identitásunk rendben van.

Újabb Csongor és Tünde előadásokra készülünk. Még 2-3 évig műsoron tartjuk, amíg ez a szereposztás végleg ki nem nő belőle. Nemrég az abonyi bemutatón készült filmfelvételt Önök is láthatták.

Király Béláné

GOKART

Magyar Bajnoki Ezüstérmet hozott haza az országos gokart versenyről ifj. Tóth Sándor

Hétvégén rendezte meg a Magyar Nemzeti Autósport Szövetség az Országos Amatőr Gokart Bajnokságot és Hobby Cart Kupa 12. szezonzáró futamát, melyen az abonyi ifj. Tóth Sándor, a Kinizsi

Pál Gimnázium és Szakközépiskola tanulója egy első és egy második hellyel zárt, így Ő lett 2015. év Hobby Cart Kupa Light kategória Magyar Bajnoki Ezüstérmese, míg az I. kategóriában az összesített 4. helyet szerezte meg!

Gratulálunk az eredményhez!

Forrás: Darányi Erika



GRUNDBIRKÓZÁS

Az Abonyi Birkózó Club sportnapot rendezett az abonyi óvodások és alsó tagozatos gyerekek számára

Sportnapot szervezett az Abonyi Birkózó Club helyi óvodások és alsó tagozatos gyerekek számára. A rendezvény a NEA és a Magyar Birkózó Szövetség sportágfejlesztési program támogatásával jött létre. A lelkes ovisok több mint 200 fővel vettek részt a 2015.10.16-án 10 órától kezdődő sportnapon. Az Abonyi Birkózó Club fiataljai tartottak bemutatót, majd játékos sorverseny, és a grundbirkózás szerepelt a palettán. Reméljük, kellőképpen sikerült a gyerekek érdeklődését felkelteni a birkózó sport iránt. „Ember természetes mozgásai közé tartozik a birkózás, mivel egyidős az emberrel.”

Miért előnyös, ha egy gyermek birkózik?

- Megtanul esni anélkül, hogy összetörné magát
- Kitartásra és önfegyelemre nevel
- Erősíti a testet és a lelket
- Fejleszti az ügyességet, hajlékonyságot
- Meg tudja magát védeni, önbizalmat ad

Grundbirkózó Bajnoksággal folytatódott a sportnap, amely délután fél kettőkor kezdődött. Az alsó tagozat 2-4. osztályos tanulói számára hagyományosan megrendezésre kerülő versenyen 35 lány, és 63 fiú részvételével került lebonyolításra. Óriási küzdelmeket, nagyon sok ügyes tehetséges fiatal láthattunk a küzdőkörökben. Szurkolásból is jelesre vizsgáltak a gyermekek, szülők, pedagógusok.

Cikk: Lőrinczy Attila edző

Az Abonyi Birkózó Club Sportnapjának eredményei

Lányok eredményei (2005-2008-ban születettek):

24 kg (8 induló):

1. Bajtai Evelin (Gyulai [továbbiakban Gy.] 4. b)
2. Tinka Szófia (Somogyi [továbbiakban: S.] 2. t)
3. Varsányi Krisztina (S. 3. a)
3. Antal Fruzsina (Gy. 2. z)
5. Lengraszki Cintia (S. 2. a)
5. Telek Anikó (Gy. 2. z)

27 kg (9 induló):

1. Terék Gerda (S. 4. t)
2. Lőrinczy Mirella (Gy. 2. z)
3. Sánta Nóra (S. 3. t)
3. Palcso Zsófia (Gy. 4. b)
5. Raffael Ramóna (S. 2. a)
5. Bende Vivien (S. 2. t)

31 kg (6 induló):

1. Fáradi Nadin (Gy. 4. b)
2. Bató Evelin (S. 3. a)
3. Zsákai Natalja (S. 3. t)
3. Kállai Vivien (S. 3. a)
5. Császár Vivien (S. 3. t)
5. Virág Dorina (S. 2. t)

35 kg (5 induló):

1. Rékasi Rebeka (S. 4. t)
2. S. Tóth Dorka (Gy. 4. b)
3. Tóth Enikő (S. 3. a)
4. Juhász Krisztina (S. 3. a)
5. Nagy Melinda (S. 3. a)

42 kg (5 induló):

1. László Napsugár (S. 3. m)
2. Megyeri Benigna (Gy. 4. b)
3. Rafael Bianka (S. 3. a)
4. Retkes Lili (Gy. 3. z)
5. Veres Henriett (S. 3. t)

50 kg (2 induló):

1. Ferenci Anna (S. 4. t)
2. Varga Dorina (S. 4. t)

Fiúk eredményei (2007-2008-ban születettek):

20 kg (2 induló):

1. Tóth Nikolasz (S. 2. a)
2. Lengvárszki László (S. 2. a)

24 kg (7 induló):

1. Donkó Lehel (Gy. 2. b)
2. Kállai József (S. 2. t)
3. Matkovic Bálint (Gy. 2. ba)
3. Hamar Dániel (Gy. 2. z)
5. Egyedi Alex (S. 2. t)
5. Balogh Róbert (Gy. 2. z)

26 kg (4 induló):

1. Földi Krisztián (Gy. 2. ba)
2. Niklesz Levente (Gy. 2. ba)
3. Lőrinczy Zsombor (S. 2. t)
4. Barna Tibor (Gy. 2. ba)

28 kg (2 induló):

1. Bajtai Gergő (Gy. 2. b)
2. Schenek Bence (S. 2. t)

31 kg (4 induló):

1. Tisza Krisztofer (S. 2. t)
2. Csanádi Patrik (Gy. 2. ba)
3. Szabó Kevin (Gy. 2. ba)
4. Szabó Boldizsár (Gy. 2. z)

34 kg (3 induló):

1. Flammer Benedek (Gy. 2. b)
2. Szabó Sándor (Gy. 2. z)
3. Farkas Botond (S. 2. t)

38 kg (4 induló) vk.:

1. Jónás Zoltán (Gy. 4. ba)
2. Árpás Dominik (Gy. 4. ba)
3. Mészáros Sándor (Gy. 5. z)
4. Kovács Miklós (Gy. 4. ba)

41 kg (2 induló):

1. Skultéty Attila (S. 2. t)
2. Juhász László (S. 2. t)

50 kg (2 induló):

1. Gergelyfi Zsolt (Gy. 2. ba)
2. Szebeni Martin (Gy. 2. ba)

Fiúk eredményei (2005-2006-ban születettek):

24 kg (6 induló):

1. Zsemlye János (S. 2. a)
2. Borsányi Szabó Alex (S. 3. a)
3. Schwartz Willibard (S. 2. a)
3. Tóth Gábor (S. 3. a)
5. Falusi Miklós (S. 2. a)
5. Pánczél Zétény (Gy. 4. b)

28 kg (7 induló):

1. Brenyó Ádám (S. 3. t)
2. Raffai Amandó (S. 3. a)
3. Mucsi Róbert (S. 3. m)
3. Falusi Ádám (S. 3. a)
5. Kiss Erdei Máté (S. 3. a)
5. Bodócs Zoltán (S. 3. a)

31 kg (5 induló):

1. Bartucz Dávid (Gy. 4. b)
2. Magyar Pál (S. 3. m)
3. Bakos Bence (S. 3. t)
4. Lukács Martin (S. 3. a)
5. Kürthy Máté (S. 3. m)

34 kg (3 induló):

1. Czene Mihály (Gy. 3. ba)
2. Szávai Dániel (Gy. 3. ba)
3. Dudás Dominik (S. 3. t)

37 kg (6 induló):

1. Khórer Attila (S. 3. t)
2. Szikszay Milán (S. 4. t)
3. Árpás Adrián (Gy. 3. ba)
3. Pásztor Kevin (S. 3. m)
5. Alberti Olivér (S. 2. a)
5. Nagy Máté (S. 3. m)

41 kg (3 induló):

1. Habony Levente (Gy. 4. b)
2. Balási Zsolt (S. 3. t)
3. Pető Dominik (Gy. 4. b)

45 kg (5 induló):

1. Zsákai István (S. 2. a)
2. Füleki Tamás (S. 3. a)
3. Tanczos Levente (S. 4. t)
4. Tajti Bence (S. 3. m)
5. Gócsa Dániel S. 3. t

55 kg (2 induló):

1. Pásztor Róbert (S. 4. j)
2. Zsákai Gábor (S. 4. t)

60 kg (2 induló):

1. Ferenci László (S. 3. m)
2. Jenei Erik (Gy. 4. b)

Különdíjasok:

Legtöbb győzelmet elérő lány és fiú:

- Terék Gerda (S. 4. t 27 kg)
Donkó Lehel (Gy. 2. b 24 kg)

Csapatverseny:

1. Somogyi Imre Ált. Iskola 3. a osztály 56 p. – Pálinkás Julianna
2. Gyulai Gaál Miklós Ált. Iskola 4. b osztály 53p. – Kovácsné Prágai Ilona és Márkus Adrienn
3. Somogyi 2. t 48 p. – Tóth Renáta
4. Somogyi 3. t 41 p.
5. Somogyi 4. t 40 p.
6. Gyulai 2. ba 40 p.

Skultéty Sándor Birkózó Emlékverseny Abonyban



2015. október 31-én a Skultéty Sándor diák, felnőtt szabadfogású nemzetközi birkózó emlékverseny XVI. alkalommal került megrendezésre Abonyban, a Varga István Sportszarnokban. A verseny 21 egyesület 189 versenyzőjének részvételével került lebonyolításra. A rendezvényt Romhányiné Dr. Balogh Edit Abony Város polgármestere és Farkas Tibor a MBSZ főtájkára nyitotta meg. A verseny megnyitó ünnepségét az abonyi Fúvószenekar játéka, a mazzorettek és az akrobatika klub versenyzőinek bemutatója tette még színvonalasabbá. A rendezvény elérte célját, mivel nagyban segítette a versenyzők felkészülését és a sportág népszerűsítését. A jelenlévők láthatták, hogy a nemes küzdelemben edződött lányok, fiúk milyen kiváló mozgáskultúrával, testi-lelki erővel rendelkeznek.

Hazai versenyzők eredményei:

Gyermek korcsoport:

- Donkó Lehel 24kg (III. hely)
- Bajtai Gergő 28kg (III. hely)
- Flammer Benedek 34kg (II. hely)
- Pásztor Kevin 37kg (III. hely)

Diák II. kcs.:

- ÖzbasYasin 32kg (I. hely)
- Czene Mihály 32kg (II. hely)
- Czene Pál 42kg (II. hely)
- Komáromi Viktor 42kg (III. hely)
- Pásztor Róbert 54kg (II. hely)
- Baksa Bence 58kg (I. hely)
- Kovács Viktória női 60kg (III. hely)

Serdülő:

- Kovács Attila 38kg (III. hely)
- Kozma Dániel 38kg (III. hely)
- Hegedűs Zoltán 50kg (III. hely)
- Kiss Máté 63kg (II. hely)
- Kunfalvi Bence 69kg (I. hely)
- Kosztka Dávid 100kg (III. hely)
- Sári Gabriella női 40kg (I. hely)

Felnőtt kcs.:

- Kállai Roland 65kg (I. hely)
- Szávai Zsolt 65kg (II. hely)
- Molnár Zsolt 65kg (III. hely)
- Lőrinczy Bence 76kg (II. hely)

- Czakó Zoltán 84kg (I. hely)
- Vikartóczy Gábor 84kg (III. hely)

Csoportverseny végeredménye:

- hely ESMTK
- Abonyi BC
- Ceglédi VSE

Kunfalvi Bence kapta a legeredményesebb hazai versenyzőnek járó különdíjat.

Gratulálunk a verseny résztvevőinek, díjazotaknak és ezúton is szeretnék köszönetet mondani a támogatóknak, segítőknek.

Cikk: Lőrinczy Attila, az Abonyi Birkózó Club edzője
Fotó: Járdány Vanda

Sikeres övvizsga Japánban



Beszélgetés Sensei Krupinca Jánossal és Shihan Szabó Istvánnal

Milyen volt a vizsga? Milyen élményekkel tértek haza?

Sensei Krupinca János: Csak is pozitív (jó) élményekkel térünk haza.

Shihan Szabó István: A vizsga kemény volt. 109 karatéka érkezett Japánba. 25-30 perces blokkokban vizsgáztunk, külön a danok felváltva. A blokkok között lehetett pihenni, így a vizsga 9 órától délután 1 óráig tartott.

KJ: Egyetlen utasítás volt a világszervezet vezetőjétől Shihan Kenji Midori 8 danos mestertől, hogy kyokushin spirit legyen, vagyis mindent teljes erőből, dinamikával csináljunk, hozzuk ki a maximálisat önmagunkból.

Más volt-e a vizsga, hogy mellette megrendezésre került a világbajnokság Tokióban?

KJ: 1975-ben rendezték meg az első világbajnokságot Tokióban, azóta pedig négyévente kerül megrendezésre, ami után rendeznek egy szakmai szemináriumot és az ezt követő övvizsgát.

SZI: Nem csak János, hanem én is nagyon vártam az ismeretlent, hogy hova megyünk, milyen ország lesz, milyen emberek lesznek. A régebbi versenyeket már láttuk videón. De azt az élményt nem lehet visszaadni, amit a világbajnokság helyszínén tapasztaltunk. A versenyen hatalmas kivétítők voltak, pedáns tisztaság, gyönyörű, óriási terem feldíszítve. A vendéglátók udvariasak voltak. Az övvizsga pedig egy hagyományos dozsóban (edzőterem) rendezték meg.

KJ: A karatézás előtt, ha valaki azt mondta Japán, rögtön a Fuji hegy volt az, ami eszünkbe jutott. Maga a tudat, hogy mi oda utazunk, hogy a vizsga ott lesz a hegy lábánál és a szobáinkból kitekintve láthatjuk a hegyet és a csúcsát, feledhetetlen volt.

Az a legenda él, hogy a japán szamurájok szellemei élnek fent a hegyen. Ez is egy kicsit doppingolt minket. A karate őshazájában, a szamurájok korára visszatekintve megvolt az igazi varázsa az eseménynek.

Miben mások az ott élő emberek, mint itthon?

KJ: A szándékban. Ők udvariasak, segítőkészek. Karate terén pedig a japán mesterek igaz, hogy technikailag ugyanúgy ütnek, rúgnak, ugyanúgy csinálják a forma gyakorlatokat, viszont mentálisan teljesen másképp gondolkodnak. Mikor belépnek az edzőterembe, akkor körülöttük megszűnik minden, csak ők vannak és a karate. A vizsgán is, a küzdelmeken is, mindenhol ott volt ez a létforma. Ők csak egyet hisznek el, hogy mindenben a legjobbak akarnak lenni.

Hány országból képviselték magukat a vizsgázók?

KJ: 52 ország karatékaí vettek részt a vb-n és magán a vizsgán is.

Mennyi felkészülés kellett ezekhez a vizsgákhoz?

SZI: Harminc éve karatézom, folyamatosan gyakorlok, viszont az utóbbi két évben készültem koncentráltan erre a vizsgára.

KJ: Szóval évtizedek munkája áll mögöttem, nekem 35 év, viszont célirányosan erre a vizsgára, hogy a maximumot tudjuk hozni, két év.

SZI: Napi szinten edzettünk, volt, hogy több órát is. Délben kezdtük, nyújtás, 40 perc idő kihon, azután sima kihon, kata, zsákolás és erősítés. Sokszor hétfvégén is. Ha esett az eső, akkor is kint voltunk a pályán, sokszor este nyolckor futottunk.

Milyen visszajelzéseket kaptatok a sikeres vizsgák után?

KJ: Csak pozitívat. Egyrészt végig a felkészülés alatt is, aki figyelemmel kísérte, érdekelte, hogy mire készülünk, mit szeretnénk, biztattak minket. Szorítottak, drukoltak, támogattak bennünket. Ez nagyon sokat segített. Negatív kritikát nem igazán kaptunk.

Milyen élményeitek vannak Japánról?

SZI: Ahogy leszálltunk a repülővel, a levegő is egészen más volt, szinte háborzongatóan jó.

KJ: A második szállásunkon kaptunk egy 4x4-es tatamis szobát, ahol heten aludtunk. A legfiatalabb

német vizsgázó felajánlotta, hogy a szekrényben alszik, hogy jobban elférjünk.

SZI: Japánban 20-22 fok volt nappal, viszont estére a hőmérséklet mínusz 5-6 fokra csökkent.

KJ: Az ételek tökéletesek voltak. Minden ehető volt.

SZI: A szálloda reggelijét nem tudtunk végig enni, olyan sokféle dolgot tálaltak. Az utcákon rengeteg éttermet láttunk, sok helyen ettünk. Csirke, marha ételeket különféleképpen elkészítve szószokkal, csípős leveseket, és persze rengeteg rizst.

KJ: Az első étkezéskor megtanultál pálcikával enni. A levest is azzal ettük.

SZI: Kicsinek tűnnek az adagok, de nagyon laktaóak. Először azt hittük, hogy éhen maradunk, de jóllaktunk mindig.

A 4.dan és 5.dan mit jelent pontosan?

SZI: Shihan megszólítás. Nekem ez volt az utolsó fizikai vizsgám, ettől a fokozattól munkásság és elért eredmények nyomán adományozható a többi övfokozat.

KJ: Sensei megszólítás. Távlati terven öt év múlva az ötödik dan fokozat megszerzése.

Milyen távlati terveitek vannak még?

SZI: További terveink között szerepel a Power SE taglétszámának bővítése, valamint tagjainak versenyztetése, tanítása, segítségnyújtás az egyesület oktatóinak magasabb szintre lépésében.

Forrás: Sensei Krupinca János és Shihan Szabó István

Szerk: Khórer Marianna
Fotó: Shihan dr. Bogdán Olivér

Kiadja: Abonyi Lajos Művelődési Ház,
Könyvtár és Múzeumi Kiállítóhely

Felelős kiadó: Pintérmé Simon Szabina
Felelős szerkesztő: Pintérmé Simon Szabina
Szerkesztőbizottság tagjai: Gulykáné Gál Erzsébet,
Korbély Csabáné, Lőrinczy Veronika
Fotó: Borsányi János
Gépelés: Fajkáné Hiviszt Zsuzsa
Szerkesztőség címe: 2740 Abony, Kálvin út 1.
Tel.: 53/360-075, 562-068
E-mail: abonyinaplo@gmail.com
ISSN: 1217-2421

Tipográfia: Gedi-Press Digitális Nyomda
és Reklámstúdió
Nyomdai munkák: Vince Ipari és Ker. Kft.

A megjelent cikkek valóságartalmáért
a szerzők terhel minden felelősség.

Az abonyi Kultúra Háza
DECEMBERI MŰSORAJÁNLÓJA



A Gyulai Iskola
karácsonyi hangversenye



December 11.
17:00
A Gyulai iskola
aulája

**VÁROSI ADVENTI
HANGVERSENY**



December 12.
17:00
A Kultúra Háza
színházterme

Ünnepi testületi ülés

December 15.
16:00
A Kultúra Háza
színházterme

A Kinizsi Pál Gimnázium
karácsonyi műsora



December 17.
17:00
A Kultúra Háza
színházterme

A Somogyi Iskola
karácsonyi hangversenye



December 18.
17:00
A Kultúra Háza
színházterme

Idősek karácsonya
A Karitás abonyi csoportja
szervezésében



December 19.
10:00
Katolikus
Közösségi Ház

Az Abonyi Nótakör bemutatja:
Leszállt a Csendes Éj
Nótaműsor



December 19.
16:00
A Kultúra Háza
színházterme

Felnőtt pásztorjáték
A Városunk Fejlődéséért
Egyesület szervezésében



December 20.
16:00
Főtér

A műsorokról további információt az abonyi Kultúra Háza portáján vagy az 53/360-075-ös telefonszámon kérhetnek!



A szervezők a műsorváltoztatás jogát fenntartják!

Kellemes Ünnepeket kívánunk!

Az abonyi Kultúra Háza munkatársai